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№
На №                    від 

Державна регуляторна служба 

України
Щодо погодження проєкту постанови 

Кабінету Міністрів України

Державне агентство лісових ресурсів України надсилає на погодження 

проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання здійснення 

рубок в лісах України» (далі – Проєкт постанови).
Просимо розглянути Проєкт постанови в 10-ти денний термін.

Додатки: 1. Проєкт постанови на 47 арк. 
2. Пояснювальна записка на 6 арк.
3. Порівняльна таблиця на 11 арк.
4. Аналіз регуляторного впливу на 10 арк
5. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк.

Т.в.о. Голови                                                                             Віктор СМАЛЬ

Роман Петрич  235 60 02
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ПРОЕКТ

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА

від ______________2023 р.  № _____

Київ

Деякі питання здійснення рубок в лісах України

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Затвердити Правила рубок в лісах України, що додаються.

2. Внести до постанов Кабінету Міністрів України зміни, що додаються.

3. Визнати такими, що втратили чинність, акти Кабінету Міністрів 

України згідно з переліком, що додається.

4. Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів привести власні 
нормативно-правові акти у відповідність із цією постановою.

Прем’єр-міністр України                                                                Д. ШМИГАЛЬ



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від __________ 2023 р. № ______

ПРАВИЛА

рубок в лісах України

І. Загальні положення

1. Ці Правила встановлюють вимоги до заготівлі деревини під час

здійснення спеціального використання лісових ресурсів у порядку рубок 

головного користування (далі – рубки головного користування);

здійснення лісогосподарських заходів, спрямованих на підвищення 

стійкості та продуктивності деревостанів, збереження біорізноманіття в лісах, 
їх оздоровлення і посилення захисних, санітарно-гігієнічних, оздоровчих та 

інших функцій, шляхом проведення рубок формування і оздоровлення лісів;

проведення рубок, пов’язаних з необхідністю оборони держави та її 
безпеки, а також інших рубок та робіт, пов’язаних і непов’язаних з веденням 

лісового господарства.

2. У цих Правилах терміни вживаються в такому значенні:

безпосередній спосіб примикання лісосік – послідовність розміщення 

лісосік у кварталі чи на ділянці лісу, за якої наступна лісосіка розміщується 

поряд із попередньою;

бурелом – зламані сильним вітром, переважно нижче крони, стовбури 

дерев;

верхній склад – місце скупчення зтрельованої деревини поблизу 

лісовозних доріг для організації робіт з очищення дерев від гілля, 
розкряжування стовбурів, сортування і відвантаження круглих лісоматеріалів;

вітровал – окремі дерева та деревостани, повалені з корінням вітром;

господарсько цінна порода – деревна порода, яка за конкретних 

економічних і лісорослинних умов має найбільше господарське значення і 
відповідає меті господарства;

деревостан – сукупність дерев, що є основним складником лісу;

згарище – ділянка лісу, на якій деревостан загинув унаслідок пожежі.
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інтенсивність рубок – ступінь розрідження густоти деревостану за один 

захід рубки, що визначається кількістю вирубаних дерев, подана у відсотках від 

запасу насаджень до рубки, а також ступенем зниження повноти деревостану 

або зімкнутості намету;

квартал – основна постійна облікова і господарська одиниця лісового 

фонду в межах господарських частин, що полегшує проведення інвентаризації, 
орієнтування в лісі, сприяє його охороні, обліку і контролю користування 

лісом, планування лісогосподарських заходів, заготівлі та вивезенню деревини. 
Кожен квартал має межі (просіки, дороги, позначки, природні межі) та свою 

нумерацію в межах лісництва, яку проводить з північного заходу на південний 

схід;

квартальна просіка – очищена від дерев смуга землі в лісі, що позначає 
межі кварталів, або використовується для прокладання доріг, ліній 

електропередач, трубопроводів тощо;

корінний деревостан – деревостан, що формується в природних умовах і 
характеризується переважною породою, яка відповідає певному типу лісу;

ліси природного походження – ліси, які сформувалися природним 

шляхом з рослин насіннєвого походження, пневих і кореневих паростків, 
відгілків;

ліси штучного походження – це ліси, які сформовані шляхом створення 

лісових культур (висаджуванням сіянців, саджанців, живців дерев і кущів чи 

висіванням їхнього насіння);

лісовозний вус – тимчасова лісовозна дорога з терміном експлуатації не 

більше року, що проходить безпосередньо по лісосіці та примикає до вітки або 

магістралі і призначена для освоєння окремих лісосік;

лісорослинні умови – комплекс гідрологічних та ґрунтових чинників, які 
визначають умови росту і розвитку лісу;

лісосіка – ділянка лісу, виділена для заготівлі деревини від проведення 

рубок, обмежена візирами, стовпами, позначками чи природними межами;

малоцінні деревостани – деревостани, які не відповідають економічним та 

екологічним цілям, не мають в складі дерев цінних порід в кількості, достатній 

для формування цінних насаджень, відповідних лісорослинним умовам і 
цільовому призначенню ділянки лісу;
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мішаний деревостан – деревостан, у складі якого частка однієї породи 

становить менше 85 %;

модельне дерево – дерево, середнє за своїми показниками для 

деревостану, обране як типовий зразок для характеристики решти дерев, які 
зростають у цьому деревостані;

молодняк – деревостан у віці від початку змикання до кінця другого чи 

четвертого класу віку;

навантажувальний майданчик – місце скупчення зтрельованої деревини 

поблизу лісовозних доріг для відвантаження круглих лісоматеріалів за умови 

розкряжування хлиста безпосередньо на місці валки;

напрямок лісосіки – розміщення довгого боку лісосіки відносно сторін 

світу;

напрямок рубки – напрямок, у якому розміщується чергова лісосіка 

відносно попередньої;

насінник – поодинокі дерева, які залишаються на зрубі для подальшого 

додаткового заліснення;

небезпечні дерева – дерева з гнилизною, вигорілою чи механічно 

ушкодженою більше як на 0,4 діаметра частиною стовбура; завислі; переламані 
та розчахнені, злами та відчахнуті стовбури, конкуренти від яких не 

відокремлені від дерева-носія; вивернені з корінням, що не лежать стійко на 

землі; нахилені під кутом понад 30 градусів у результаті ушкодження кореневої 
системи, повного чи часткового відриву її від ґрунту або перенасичення ґрунту 

вологою; дерева, підтримуючі злами (відчахнення) сусідніх дерев; злами, що 

відокремились від дерева-носія, але верхівкою чи стовбуровою частиною 

вгрузли в землю в положенні, близькому до вертикального, іноді спираючись 

на підтримуючі дерев;

перестійний деревостан – деревостан у віці, що перевищує початок 

періоду стиглості на два чи більше класів віку;

підлісок – чагарники, рідше дерева, що ростуть під наметом лісу і не 

здатні утворити деревостан у конкретних лісорослинних умовах;

піднаметні лісові культури – лісові культури, створені під наметом лісу з 
метою формування складніших і продуктивніших насаджень;

підріст – молоде, природного походження, піднаметне чи на зрубах 

покоління деревних порід висотою до ¼ висоти деревостану, здатне замінити 
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старий материнський деревостан. Підріст буває насіннєвого та вегетативного 

походження. Залежно від стану вирізняють життєздатний і нежиттєздатний;

плодоношення – фаза розвитку рослин, упродовж якої вони цвітуть і 
плодоносять;

поновлення лісу – процес природного, штучного і комбінованого 

відновлення лісу на територіях, де раніше був ліс. Зміна старого покоління лісу 

новим;

похідні деревостани – деревостани, які сформувалися на місці корінних в 

умовах, порушених внаслідок діяльності людини або природних процесів та за 

складом і структурою не відповідають типам лісу;

природнє поновлення лісу – утворення нового покоління лісу без 
втручання людини;

пристиглий деревостан – деревостан, один або два класи віку якого 

передують віку стиглості;

просіка – очищена від дерев смуга землі в лісі, що використовується для 

прокладання доріг, ліній електропередач, трубопроводів тощо

протяжність крони – різниця між загальною висотою дерева та висотою 

від рівня землі до першої живої скелетної гілки крони, або – довжина крони 

дерева від першої живої скелетної гілки до верхівки дерева;

рідколісся – деревостан, повнота якого менша ніж 0,3, а для молодняків – 

ніж 0,4;

середньовіковий деревостан – деревостан у віці від початку третього чи 

п’ятого класів віку до пристиглого;

середня зміна запасу деревостану – показник, що визначається як 

відношення запасу деревостану до його віку;

складний деревостан – деревостан, який має декілька ярусів;

стиглий деревостан – деревостан, що досяг віку стиглості, встановленого 

відповідно до статті 42 Лісового кодексу України;

суміжні квартали (лісосіки) – квартали (лісосіки), що межують один(а) з 
одним(ою);

трелювальний волок – спеціально облаштований шлях в межах або за 

межами лісосіки, за яким здійснюється переміщення дерев, хлистів або 
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сортиментів при трелюванні або прямому вивезенні від місця їх заготівлі до 

верхнього складу чи навантажувального майданчика;

цінні породи – породи дерев, що утворюють корінні деревостани в певних 

типах лісу;

черезсмуговий спосіб примикання лісосік – послідовність розміщення 

лісосік у кварталі чи на ділянці лісу, за якої наступна лісосіка розміщується 

відносно попередньої через смугу лісу рівну ширині лісосіки;

чистий деревостан – деревостан, у складі якого частка однієї породи 

становить 85 % і більше;

ярус деревостану – елемент вертикального розчленування деревостану, 
що виокремлюється з метою диференціації основних таксаційних показників.

Інші терміни вживаються у значенні, визначеному в Лісовому кодексі 
України, Водному кодексі України, Земельному кодексі України, Законі 
України «Про заборону на проведення суцільних рубок у гірських ялицево-
букових лісах Карпатського регіону» та нормативно-правових актах, прийнятих 

відповідно до них.

3. Деревина заготовляється під час проведення:

рубок головного користування;

заходів з поліпшення якісного складу лісів;

рубок, пов’язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, а також 

інших рубок та робіт, пов’язаних і не пов’язаних з веденням лісового 

господарства.

4. До гірських лісів Карпатського регіону належать ліси Закарпатської, 
Івано-Франківської, Львівської і Чернівецької областей, розташовані у межах 

гірської системи.

До гірських лісів Криму належать ліси Автономної Республіки Крим, 
розташовані у межах гірської системи.

Належність лісів до гірської системи визначається під час проведення 

лісовпорядкування. До гірських лісів відносяться всі ліси, розташовані в межах 

гірських систем і окремих гірських масивів з коливанням відносних висот 
місцевості більше 100 метрів і середнім нахилом поверхні від підніжжя до 

вершини гірських хребтів або до межі безлісних просторів більше 5 градусів 

(незалежно від того, що окремі ділянки схилу можуть мати стрімкість менше 
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5 градусів), а також на гірських плато і плоскогір’ях, незалежно від величини 

нахилу місцевості.

Ліси на горбкуватих підвищеннях, які не входять у гірські географічні 
системи, до гірських лісів не відносяться.

5. За експозицією схили поділяються на:

південні, до яких належать також південно-східні, південно-західні та 

західні;

північні, до яких належать також північно-східні, північно-західні та 

східні.

6. За ступенем стійкості проти ерозії ґрунти поділяються на нестійкі, 
середньостійкі та стійкі.

До нестійких належать неглибокі ґрунти (глибина ґрунтового профілю до 

40 сантиметрів на пологих, спадистих і стрімких схилах), а також усі ґрунти на 

дуже стрімких схилах, до середньостійких – середньоглибокі ґрунти (глибина 

ґрунтового профілю 41-70 сантиметрів), до стійких – глибокі ґрунти (глибина 

ґрунтового профілю понад 70 сантиметрів).

7. Рубки головного користування, рубки формування і оздоровлення лісів 

та інші рубки і роботи, пов’язані і непов’язані з веденням лісового 

господарства, здійснюються з урахуванням заборон та обмежень, визначених 

Законами України «Про природно-заповідний фонд України» та «Про заборону 

на проведення суцільних рубок у гірських ялицево-букових лісах Карпатського 

регіону».

Суцільні та поступові рубки головного користування та суцільні санітарні 
рубки проводяться з врахуванням Закону України «Про оцінку впливу на 

довкілля».

8. Рубки головного користування та рубки формування і оздоровлення 

лісів проводяться з урахуванням санітарних вимог Санітарних правил в лісах 

України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 

1995 р. № 555 (ЗП України, 1995 р., № 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 
2016 р., № 87, ст. 2839) (далі – Санітарні правила).

9. Лісові ділянки, на які в установленому порядку видано спеціальний 

дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів до набрання чинності цими 

Правилами, повторному відведенню не підлягають до закінчення строків 

заготівлі та вивезення деревини, зазначених у відповідних спеціальних 
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дозволах на спеціальне використання лісових ресурсів, з урахуванням вимог 
Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. № 761 

(Офіційний вісник України, 2007 р., № 39, ст. 1550) (далі – Порядок).

10. Строк заготівлі та вивезення деревини і вимоги до огляду місць 

заготівлі деревини встановлені Порядком.

ІІ. Рубки головного користування

11. Рубки головного користування проводяться у категоріях лісів, 
визначених пунктом 4 Порядку.

12. Заготівля деревини в порядку рубок головного користування в межах 

розрахункової лісосіки проводиться в стиглих і перестійних деревостанах за 

черговістю, визначеною Порядком.

13. При проведені рубок головного користування запас деревини, що 

вирубується на трелювальних волоках, зараховується до загальної маси 

деревини, дозволеної для вирубування на лісосіці для якої він облаштований. 
Інтенсивність рубки визначається без врахування площі верхнього складу і 
навантажувальних майданчиків та деревини, що заготовлена на них.

14. На лісових ділянках у стиглих та перестійних низькоповнотних 

деревостанах, на яких відповідно до цих Правил рубки головного користування 

не проводяться, здійснюються заходи щодо сприяння природному поновленню 

або штучного відновлення лісів.

Системи, види, способи та організаційно-технічні елементи рубок 

головного користування

15. Залежно від категорії лісів, лісорослинних умов, біологічних 

особливостей деревних порід, складу і структури деревостанів, наявності та 

стану підросту господарсько цінних порід, та інших особливостей лісових 

ділянок, а для гірських лісів Карпатського регіону також залежно від лісистості 
водозборів, ступеня стійкості ґрунтів проти ерозії та стрімкості схилів 

застосовуються вибіркова, поступова, суцільна та комбінована системи рубок 

головного користування.

У високогірних лісах, що розташовані вище 1100 метрів над рівнем моря, 
лісах в лавинонебезпечних та селенебезпечних басейнах та в лісових ділянках 

(смугах лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водойм та інших водних 



8

об'єктів Карпатського регіону рубки головного користування проводяться на 

пологих схилах на стійких ґрунтах виключно шляхом проведення вибіркових 

систем рубок слабкої інтенсивності.

16. Під час вибору системи, визначення виду і способу рубки головного 

користування в гірських лісах Карпатського регіону важливими 

господарськими одиницями екосистемного підходу є водозбори площею
2-5 тис. гектарів. На кожному з них повинно залишатися не менш як
65 відсотків вкритих лісовою рослинністю земель.

Виділення елементарних водозборів та водозборів для ведення лісового 

господарства здійснюється при лісовпорядкуванні.

17. Вибіркова система рубок – це заходи, що здійснюються для 

формування і відновлення деревостанів, під час яких періодично вирубуються 

окремі дерева або групи дерев – фаутні, перестійні, стиглого віку, з 
уповільненим ростом, а також дерева, що пригнічують підріст.

Під час застосування вибіркової системи рубок проводиться добровільно-
вибіркова рубка слабкої, середньої і сильної інтенсивності. Інтенсивність рубок 

залежить від структури та повноти деревостану.

У разі проведення рубок слабкої інтенсивності за один прийом 

вирубується не більш як 10 відсотків наявного запасу деревини, середньої – 

11-24 відсотки і сильної – 25-35 відсотків.

Повторюваність добровільно-вибіркових рубок слабкої інтенсивності – не 

більш як 10 років, середньої – 11-15 років, сильної – понад 15-20 років. Повнота 

деревостану не повинна зменшуватись нижче 0,4.

Унаслідок проведення добровільно-вибіркових рубок повинна зберігатись 

або формуватись різновікова складна структура, зростати стійкість деревостану 

та повинні створюватись умови для природного поновлення господарсько 

цінних порід.

У разі відсутності підросту господарсько цінних порід у деревостанах з 
повнотою 0,5 і нижче здійснюються заходи щодо сприяння природному 

поновленню або відновлення лісів штучним способом.

Під час проведення добровільно-вибіркових рубок площа лісосік 

визначається площею таксаційного (господарського) виділу, призначеного для 

рубки. Суміжні лісосіки можуть об'єднуватися в одну, якщо це не викликає 
небезпеки вітровалу.
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18. Поступова система рубок – це заходи, спрямовані на появу, 
збереження та використання попереднього поновлення і сприяння природному 

поновленню в період між прийомами, під час здійснення яких передбачається 

вирубування деревостану за кілька прийомів.

Під час застосування поступової системи рубок з урахуванням 

особливостей структури деревостанів і наявності підросту господарсько цінних 

порід проводяться такі види поступових рубок: рівномірно-поступові і групово-
поступові. У гірських лісах Карпатського регіону можуть проводитися смугово-
поступові види рубок.

За способами поступові рубки можуть бути дво-, три- і чотириприйомні.

Повнота деревостану після першого прийому двоприйомних рубок і 
другого прийому триприйомних рубок не повинна бути менше 0,4.

Кількість прийомів та їх черговість визначаються з урахуванням 

лісорослинних умов, біологічних особливостей головних порід, повноти 

деревостанів, характеру відновлення і стану підросту. Після першого прийому 

наступні рубки проводяться за умови наявності життєздатного підросту.

Кінцевий прийом поступових систем рубок призначається за наявності 
рівномірно розміщеного на 1 гектарі життєздатного підросту господарсько 

цінних порід насіннєвого походження заввишки до 0,5 метра (у букових і 
ялицевих лісах – до 1,5 метра):

у соснових лісах – не менш як 6 тис. штук;

у букових і ялицевих лісах – не менш як 15 тис. штук;

у ялинових лісах – не менш як 12 тис. штук;

у рівнинних дубових, кленових, ясеневих та інших лісах твердолистяних 

порід – не менш як 7 тис. штук;

у гірських дубових лісах – не менше як 10 тис. штук.

Технічне приймання природного поновлення здійснюється відповідно до 

вимог, затверджених Міндовкіллям за поданням Держлісагентства.

Здійснення кінцевого прийому поступових систем рубок без здійснення 

попередніх прийомів або рубок формування і оздоровлення лісів забороняється, 
крім похідних насадженнях з повнотою 0,5 і нижче, а також у разі відсутності 
або недостатньої кількості підросту господарсько цінних порід на лісосіках 

протягом 5-10 років після проведення попередніх прийомів рубок, незважаючи 

на здійснення протягом одного-двох років заходів щодо його сприяння, 
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призначаються кінцеві прийоми рубок з обов'язковим відновленням лісів 

господарсько цінними породами дерев штучним способом з урахуванням 

наявного природного поновлення.

Площа лісосіки в рівнинних лісах при застосуванні поступових рубок не 

повинна перевищувати в експлуатаційних лісах – 10 гектарів, у інших 

категоріях лісів – 5 гектарів.

19. Рівномірно-поступові рубки проводяться в одновікових та умовно 

одновікових деревостанах шляхом їх поступового рівномірного розрідження і 
вирубування протягом не більш як 20 років та поєднуються із здійсненням 

заходів щодо сприяння природному поновленню.

У гірських лісах Карпатського регіону площа лісосіки не повинна 

перевищувати у категоріях лісів з особливим режимом лісокористування 

3 гектарів, в експлуатаційних лісах – 5 гектарів.

20. Групово-поступові рубки – це заходи, під час здійснення яких 

деревостан розріджують та вирубують в кілька прийомів окремими групами або 

смугами у разі використання багатоопераційних машин або канатних установок 

(для гірських лісів Карпатського регіону).

Вирубування дерев проводиться, як правило, в місцях знаходження 

підросту головних або господарсько цінних порід дерев, розташованих 

групами, а у разі вирубування смугами – виділяють смуги, ширина яких 

дорівнює середній висоті деревостанів, а площа – не більш як 1 гектар.

Під час першого прийому вирубуються дерева і формуються вікна для 

природного поновлення (далі – вікна), площа кожного з яких не повинна 

перевищувати 700 кв. м, а для гірських лісів Карпатського регіону – 

300 кв. метрів. Одночасно з вирубуванням дерев навколо вікон відновлення 

завширшки 5-15 метрів розріджують деревостан до повноти не менш як 0,4. Під 

час наступних прийомів вікна розширюються шляхом вирубування дерев у 

раніше розріджених частинах деревостанів. Навколо розширених вікон 

розріджують наступну частину деревостанів за зазначеними параметрами.

У разі вирубування смугами під час кожного прийому для рубки 

призначають кілька смуг на відстані, що дорівнює подвійній їх ширині. 
Наступні прийоми призначається через 8-10 років за наявності надійного 

підросту господарсько цінних порід у вирубаних раніше смугах без 
диференціації за висотою в кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил. У 



11

смугах вирубують дерева і чагарники, за винятком тих, що підлягають 

збереженню.

Кожний наступний прийом при вирубуванні окремими групами 

проводиться за наявності життєздатного підросту господарсько цінних порід у 

вирубаних раніше вікнах без диференціації за висотою в кількості, визначеній у 

пункті 18 цих Правил.

Кількість вікон відновлення на 1 гектарі становить 4-6, повторюваність 

рубок – через 5-10 років, тривалість рубки – 20-30 років, а для гірських лісів 

Карпатського регіону – 30-40 років.

У гірських лісах Карпатського регіону площа лісосіки не повинна 

перевищувати у категоріях лісів з особливим режимом лісокористування
3 гектарів, в експлуатаційних лісах – 5 гектарів.

21. Суцільні системи рубок – це заходи, під час здійснення яких 

вирубується деревостан, за винятком дерев та чагарників, що підлягають 

збереженню.

Під час застосування суцільної системи проводяться суцільнолісосічні 
рубки, які за способами залежно від ширини лісосік можуть бути вузько-, 
середньо- та широколісосічні. Ширина лісосік вузьколісосічних рубок 

становить 50 метрів і менше, середньолісосічних – 51-100 метрів, 
широколісосічних – 101-200 метрів. У гірських лісах Карпатського регіону 

проводяться виключно вузьколісосічні рубки.

Площа лісосіки при застосуванні суцільних рубок не повинна 

перевищувати:

у рівнинних експлуатаційних лісах: для хвойних – 3 гектари, інших 

деревостанів – 5 гектарів; у лісах інших категорій – 3 гектари;

у гірських лісах Карпатського регіону – у категоріях лісів з особливим 

режимом лісокористування 1 гектара, в експлуатаційних лісах – 3 гектарів.

Напрямок рубки у рівнинних лісах при проведенні суцільних рубок 

встановлюється, як правило, проти переважаючих чи небезпечних вітрів із 
розташуванням довгої сторони лісосіки перпендикулярно їхньому напрямку. У 

посушливих районах з метою захисту підросту, а також сіянців лісових культур 

від сильної сонячної радіації напрямок довгої сторони лісосік розташовується зі 
сходу на захід.
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У гірських лісах Карпатського регіону розміщення лісосік проводитися з 
урахуванням розташування наявних шляхів транспортування та рельєфно-
гідрологічних умов території. Уздовж схилу лісосіка розміщується за умови 

відсутності небезпеки виникнення ерозійних процесів та використання при 

цьому канатних лісотранспортних установок і систем повітряного 

транспортування деревини. Рубка проводиться знизу вгору. Спосіб примикання 

лісосік – безпосередній.

В одному кварталі допускається одночасно кілька зарубів. Відстань між 

лісосіками одного року в одному або суміжних кварталах повинна становити не 

менше ніж 100 метрів.

Строк примикання лісосік (без врахування року рубки) для хвойних лісів 

– 4 роки, дубових та букових – 3, інших твердолистяних і м'яколистяних – 

2 роки.

Строк примикання лісосік за рішенням органів Держлісагентства, 
погодженим з обласними, Київською та Севастопольською міськими 

держадміністраціями, органом виконавчої влади з питань охорони 

навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, може

збільшуватися, якщо висота підросту господарсько цінних порід або 

створених лісових культур нижчі від нормативів третього класу якості, 
затверджених Міндовкіллям за поданням Держлісагентства;

зменшуватися, якщо висота підросту господарсько цінних порід або 

створених лісових культур вищі або відповідають нормативам першого класу 

якості, затверджених Міндовкіллям за поданням Держлісагентства.

Якщо через особливості рельєфу немає змоги відвести лісосіки 

прямокутної форми, межі їх встановлюються за чітко визначеними на 

місцевості розмежувальними лініями. У такому разі ширина лісосіки може бути 

збільшена, але площа не повинна перевищувати розмірів, визначених у цих 

Правилах.

Ділянки лісів максимальною площею, встановленою цими Правилами, і 
менше незалежно від їх конфігурації можуть відводитися для рубки повністю.

Ділянки стиглих деревостанів максимальною площею, встановленою 

цими Правилами, і менше, розташовані серед вкритих лісовою рослинністю 

земель, відводяться для рубки на відповідний рік за умови, що їх загальна 

площа в кварталі не перевищуватиме 10 гектарів. У наступні роки під час 
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відведення ділянок у рубки в таких кварталах необхідно дотримуватися строків 

примикання відповідно до цих Правил.

Ділянки молодняків і середньовікових деревостанів природного 

походження площею 0,3 гектара і більше та штучного походження – 0,1 гектара 

і більше, розташовані серед лісосіки, відмежовуються в натурі, наносяться на 

план лісосіки і не включаються до експлуатаційної площі.

Ділянки стиглих деревостанів, що розташовані між лісосіками або 

зрубами, ширина яких не перевищує більш як у півтора рази ширину лісосік, 
можуть відводитися для рубки одночасно.

У мокрих типах лісорослинних умов, які визначаються 

лісовпорядкуванням, суцільні рубки не проводяться, крім чорновільхових 

деревостанів.

22. Комбінована система рубок – це заходи, під час здійснення яких 

поєднуються елементи поступової, вибіркової і суцільної систем рубок. У 

гірських лісах Карпатського регіону дана система рубок не застосовується.

Площа лісосіки в експлуатаційних лісах не повинна перевищувати
10 гектарів, а в лісах інших категорій – 5 гектарів.

23. Віднесення лісової ділянки до конкретної системи, виду та способу 

рубки, визначення організаційно-технічних елементів відповідно до цих Правил 

здійснюються під час проведення лісовпорядкування з урахуванням місцевих 

умов та може уточнюватись в залежності від фактичних таксаційних 

характеристик деревоситану.

Особливості призначення та проведення рубок головного користування в 

рівнинних лісах

24. У рівнинних лісах з обмеженим режимом користування, крім лісових 

ділянках уздовж межі з безлісною місцевістю, захисних смуг вздовж берегів 

річок, навколо озер, водойм та інших водних об'єктів, проводяться добровільно-
вибіркові, групово-поступові та суцільні рубки.

Суцільні рубки проводяться лише вузьколісосічним способам і лише за 

умови відсутності природного поновлення деревних порід незалежно від їх 

господарської цінності, крім інвазійних видів дерев.

25. На особливо захисних лісових ділянках уздовж межі з безлісною 

місцевістю застосовуються всі системи рубок відповідно до встановлених цими 

Правилами вимог. При застосуванні суцільної системи рубок проводяться 
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вузько- та середньолісосічні рубки з напрямом довгої сторони лісосіки 

перпендикулярно до межі з безлісною місцевістю.

26. У деревостанах, що віднесені до захисних смуг лісів уздовж берегів 

річок, навколо озер, водойм та інших водних об'єктів, призначаються 

добровільно-вибіркові та групово-поступові рубки, а також вузьколісосічні 
рубки за умови, якщо основним способом лісовідновлення на ділянці може 

бути лише створення лісових культур або їх проведення може забезпечити 

умови для успішного природного відновлення лісів.

27. Добровільно-вибіркові рубки призначаються у різновікових складних 

за будовою деревостанах або в одновікових для продовження переформування 

їх у різновікові:

у деревостанах з повнотою 0,6-0,8 – слабкої та середньої інтенсивності;

у деревостанах з повнотою 0,9 і вище – сильної інтенсивності;

у букових і ялицевих лісах інтенсивність рубки – до 20 % запасу.

Рубки повторюються через 5-10 років (у букових і ялицевих лісах – через 
10-15 років) залежно від загального стану деревостану і наявності підросту 

господарсько цінних порід.

28. Рівномірно-поступові рубки призначаються в лісах, в яких відповідно 

до лісорослинних умов можливе природнє поновлення господарсько цінних 

порід в кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил, а також у деревостанах за 

наявності життєздатного підросту господарсько цінних порід, які можуть 

забезпечити відновлення лісу.

У соснових деревостанах проводяться двоприйомні рівномірно-поступові 
рубки. Під час першого прийому вирубується не більш як 30 % запасу. 
Кінцевий прийом призначається через 4-7 років за наявності життєздатного 

підросту господарсько цінних порід у кількості, визначеній у пункті 18 цих 

Правил.

У першу чергу рубки призначаються у деревостанах з протяжністю крони 

у переважної кількості дерев не менше третини їх середньої висоти.

У дубових, кленових, ясеневих та інших деревостанах твердолистяних 

порід з достатньою кількістю для лісовідновлення життєздатного підросту 

господарсько цінних порід проводяться двоприйомні рубки. Кінцевий прийом 

призначається через 5-7 років за наявності життєздатного підросту 

господарсько цінних порід у кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил.
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У листяно-ялинових деревостанах з повнотою 0,8 і вище (крім похідних) з 
достатньою кількістю для лісовідновлення життєздатного підросту 

господарсько цінних порід, якщо частка листяних деревних порід у складі 
деревостану становить 30 і більше відсотків, проводяться триприйомні рубки. 
Під час першого прийому вирубується не більше 30 % запасу деревостану. У 

деревостанах з повнотою 0,7 і нижче проводяться двоприйомні рубки. 
Повторюваність рубки – через 6-8 років. Кінцевий прийом призначається за 

наявності життєздатного підросту в кількості, визначеній у пункті 18 цих 

Правил.

У букових і ялицевих деревостанах з повнотою 0,9 і більше проводяться 

триприйомні рубки. Під час першого прийому повнота може бути знижена до 

0,7 з інтенсивністю рубки до 30 %. Другий прийом проводиться через 6-8 років. 
У деревостанах з повнотою 0,6-0,8 проводяться двоприйомні рубки. Кінцевий 

прийом призначається за наявності життєздатного підросту в кількості, 
визначеній у пункті 18 цих Правил.

29. Групово-поступові рубки призначаються в лісах за наявності 
життєздатного підросту цінних порід, розташованого групами, або можливості 
його появи, де інші види поступових рубок не дають позитивних результатів, а 

штучне лісовідновлення на суцільних зрубах ускладнене. У деревостанах з 
повнотою 0,6-0,8 проводяться триприйомні, а у деревостанах з повнотою 0,9 і 
більше – чотириприйомні рубки. Кінцевий прийом призначається за наявності 
життєздатного підросту в кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил.

30. Суцільні рубки призначаються у разі, якщо основним способом 

лісовідновлення може бути лише створення лісових культур, їх проведення 

може забезпечити умови для успішного природного відновлення лісів або якщо 

таксаційні характеристики насаджень не дозволяють призначення інших систем 

рубок.

Якщо основним способом лісовідновлення буде створення лісових 

культур, застосовується безпосередній спосіб примикання, а при природному 

відновленні лісів – черезсмуговий.

У байрачних лісах призначаються вузьколісосічні рубки з дотриманням 

таких умов:

напрямок рубки – від гирла до вершини балки та від її дна до брівки;

напрямок довгої сторони лісосік – впоперек дна балки та її схилів;

довжина лісосік – весь поперечник балки, але не більш як 200 метрів.
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У лісах на заплавних землях призначаються вузьколісосічні рубки з 
дотриманням таких умов:

спосіб примикання лісосік – черезсмуговий (залишені смуги вербових і 
тополевих деревостанів вирубуються після того, як поросль цих порід на 

суміжних зрубах досягне висоти 3 метрів);

напрямок рубки – проти течії річки;

напрямок лісосіки – під прямим кутом до русла;

сезон рубки – зимовий.

У букових і ялицевих деревостанах з повнотою 0,5 і менше проводяться 

вузьколісосічні рубки за умови наявності життєздатного підросту господарсько 

цінних порід у кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил.

Суцільні рубки в експлуатаційних лісах призначаються також у:

деревостанах, у яких проведення поступових або вибіркових рубок може 

призвести до вітровалу дерев;

м'яколистяних та грабових деревостанах без підросту господарсько 

цінних порід;

низькоповнотних деревостанах без наявності підросту господарсько 

цінних порід.

У хвойних та твердолистяних лісах проводяться вузько- та 

середньолісосічні рубки. У м'яколистяних лісах, що віднесені до 

експлуатаційних лісів, проводяться широколісосічні, а у віднесених до інших 

категорій лісів – середньолісосічні рубки.

В дубових лісах попередньо визначаються ділянки, на яких очікується 

природне поновлення лісу, враховуючи періодичність плодоношення дуба. 
Перевага надається деревостанам ІІ і вище класів бонітету, з повнотою 0,7 і 
вище, що ростуть на схилах південних і південно-східних експозицій, з участю 

головних порід у складі не менше 7 одиниць та з наявністю господарсько 

цінних порід у складі попереднього поновлення лісу.

Для забезпечення наступного природного поновлення у хвойних і 
твердолистяних лісах на лісосіках залишають до 10 дерев на одному гектарі 
головної породи із добре розвинутими кронами.

31. Комбіновані рубки можуть призначатись у різновікових, складних за 

будовою, нерівномірних за повнотою та розміщенням дерев деревостанах, що 
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віднесені до лісів природоохоронного, наукового, історико-культурного 

призначення. У деревостані виділяють однорідні за певними ознаками (віком, 
складом порід, густотою) ділянки, на яких застосовуються різні системи рубок, 
що найбільш повно враховують лісівничі особливості деревостанів на цих 

ділянках.

32. Способи рубок, установлені для дубових деревостанів, поширюються 

на деревостани інших твердолистяних порід, а встановлені для грабових 

деревостанів – на деревостани акації, гледичії, в'яза.

Особливості призначення та проведення рубок головного користування в 

гірських лісах Карпатського регіону

33. У дубових лісах з особливим режимом лісокористування проводяться 

добровільно-вибіркові та групово-поступові рубки, а в експлуатаційних лісах – 

добровільно-вибіркові, групово-поступові та вузьколісосічні рубки.

Добровільно-вибіркові рубки проводяться у деревостанах на пологих, 
спадистих схилах з нестійкими ґрунтами і на стрімких схилах незалежно від 

стійкості ґрунтів, повторюваність через 10-15 років з інтенсивністю рубки до 

20 відсотків у лісах з особливим режимом лісокористування, а в 

експлуатаційних лісах – до 25 відсотків і зниженням повноти не менш як 0,5.

Групово-поступові рубки проводяться у лісах з особливим режимом 

лісокористування у деревостанах на пологих, спадистих схилах із стійкими і 
середньостійкими ґрунтами, в експлуатаційних лісах – на спадистих схилах із 
стійкими і середньостійкими ґрунтами у разі нерівномірної повноти і групового 

характеру розміщення підросту. У разі нерівномірної повноти і групового 

характеру розміщення підросту в деревостанах з повнотою 0,6-0,8 проводяться 

триприйомні, а у разі більшої повноти – чотириприйомні рубки. Кількість вікон 

відновлення на 1 гектарі – 4-6, повторюваність рубок через 5-10 років з 
урахуванням максимального плодоношення відповідних лісових порід.

Вузьколісосічні рубки проводяться у деревостанах на пологих схилах із 
стійкими і середньостійкими ґрунтами, а також у деревостанах з повнотою 0,5 і 
менше на спадистих схилах із стійкими і середньостійкими ґрунтами.

34. Види та способи рубок, які призначаються для дубових лісів, 
застосовуються також для грабових, ясеневих і кленових лісів.

35. У букових і ялицевих лісах з особливим режимом лісокористування 

проводяться проводяться добровільно-вибіркові, групово-поступові рубки, а в 
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експлуатаційних лісах – добровільно-вибіркові, рівномірно-поступові, групово-
поступові та смугово-поступові рубки.

Добровільно-вибіркові рубки проводяться у деревостанах на пологих і 
спадистих схилах з нестійкими ґрунтами і на стрімких схилах незалежно від 

стійкості ґрунтів, повторюваність залежно від стану поновлення через 15-20 

років з інтенсивністю рубки до 20 відсотків у лісах з особливим режимом 

лісокористування, а в експлуатаційних лісах – до 25 відсотків і зниженням 

повноти не менш як 0,5.

Рівномірно-поступові рубки проводяться в експлуатаційних лісах у 

деревостанах з повнотою 0,6 і більше на пологих, спадистих і стрімких схилах 

із стійкими і середньостійкими ґрунтами. У деревостанах з повнотою 0,9 і 
більше проводяться триприйомні рубки. Під час першого прийому повнота 

може бути зменшена до 0,7 з інтенсивністю рубки до 30 відсотків. Другий 

прийом призначається через 5-10 років у лісах з особливим режимом 

лісокористування, а в експлуатаційних лісах – через 5-7 років, повнота може 

бути зменшена до 0,4. У деревостанах з повнотою 0,6-0,8 проводяться 

двоприйомні рубки. Повнота після проведення першого прийому може бути 

зменшена до 0,4 з вирубкою не більш як 40 відсотків запасу. Кінцевий прийом 

призначається через 5-10 років при повноті 0,5 і менше за наявності 
життєздатного підросту в кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил.

Групово-поступові рубки у лісах з особливим режимом лісокористування 

проводяться у деревостанах на пологих і спадистих схилах з середньостійкими і 
стійкими ґрунтами, а в експлуатаційних лісах – на пологих, спадистих і 
стрімких схилах із середньостійкими і стійкими ґрунтами у разі нерівномірної 
повноти і групового характеру розміщення підросту. У разі нерівномірної 
повноти і групового характеру розміщення підросту в деревостанах з повнотою 

0,6-0,8 проводяться триприйомні, а у разі більшої повноти – чотириприйомні 
рубки. Кількість вікон відновлення на 1 гектарі – 4-6, повторюваність рубок 

через 5-10 років з урахуванням максимального плодоношення відповідних 

лісових порід.

На стрімких схилах у гірських ялицево-букових лісах Карпатського 

регіону дозволяються лише вибіркові рубки головного користування.

36. У ялинових лісах з особливим режимом лісокористування 

проводяться добровільно-вибіркові та вузьколісосічні рубки, а в 

експлуатаційних лісах – добровільно-вибіркові, групово-поступові, смугово-
поступові та вузьколісосічні рубки.
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Добровільно-вибіркові рубки проводяться у мішаних деревостанах у лісах 

з особливим режимом лісокористування на пологих, спадистих і стрімких 

схилах незалежно від стійкості ґрунтів а в експлуатаційних лісах – на пологих і 
спадистих схилах з нестійкими ґрунтами і на стрімких схилах незалежно від 

стійкості ґрунтів. Повторюваність через 10-15 років з інтенсивністю
20-25 відсотків і зниженням повноти не менш як 0,6.

Групово-поступові рубки проводяться в експлуатаційних лісах у мішаних 

деревостанах на пологих і спадистих схилах із середньостійкими і стійкими 

ґрунтами у разі нерівномірної повноти і групового характеру розміщення 

життєздатного підросту. У деревостанах з повнотою 0,6-0,8 призначаються 

триприйомні, а у разі більшої повноти – чотириприйомні рубки. Кількість вікон 

відновлення на 1 гектарі – 4-6, повторюваність рубок через 5-10 років з 
урахуванням максимального плодоношення відповідних лісових порід.

Вузьколісосічні рубки у лісах з особливим режимом лісокористування 

проводяться у чистих деревостанах на пологих і спадистих схилах незалежно 

від стійкості ґрунтів, а в експлуатаційних лісах – у ялинових деревостанах із 
участю ялини у складі 8 одиниць і більше та у змішаних деревостанах з 
повнотою нижче 0,5 незалежно від стрімкості схилів і стійкості ґрунтів із 
застосуванням екологічно безпечних технологій трелювання.

37. У м'яколистяних лісах проводяться рівномірно-поступові та 

вузьколісосічні рубки.

Рівномірно-поступові двоприйомні рубки проводяться у деревостанах з 
повнотою 0,6 і більше у разі наявності життєздатного підросту незалежно від 

стрімкості схилу і стійкості ґрунтів. Під час першого прийому повнота 

насаджень може бути зменшена до 0,4 з інтенсивністю рубки до 40 відсотків. 
Кінцевий прийом призначається за наявності життєздатного підросту в 

кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил.

Вузьколісосічні рубки проводяться у деревостанах у разі відсутності в 

ньому життєздатного підросту незалежно від стрімкості схилу і стійкості 
ґрунтів, а також у деревостанах з повнотою 0,5 і менше за наявності 
життєздатного підросту в кількості, визначеній у пункті 18 цих Правил.

ІІІ. Рубки формування і оздоровлення лісів

38. Під час проведення рубок формування і оздоровлення лісів 

застосовуються такі рубки: догляду, санітарні, лісовідновні, переформування, 
пов'язані з реконструкцією, ландшафтні.
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39. Рубки формування і оздоровлення лісів проводяться способами, що не 

викликають ерозії ґрунтів, пошкодження дерев, які залишаються для 

подальшого росту, виключають можливість негативного впливу на стан лісів, 
річок та водойм, забезпечують поступове відтворення і формування лісів, 
близьких до природних, постійне підтримання стійкості деревостанів.

40. Під час проведення рубок формування і оздоровлення лісів у корінних 

деревостанах у першу чергу вибираються інвазійні види дерев.

Після здійснення рубок інвазійних видів дерев в обов’язковому порядку 

здійснюються заходи боротьби з їх природним поновленням.

41. Підставою для рубок формування і оздоровлення лісів та інших рубок, 
пов’язаних і не пов’язаних з веденням лісового господарства, є матеріали 

лісовпорядкування або обстежень, які проводяться власниками лісів і 
постійними лісокористувачами.

Обстеження проводяться комісіями, створеними власниками лісів і 
постійними лісокористувачами. При обстежені насаджень на предмет 
доцільності проведення рубок формування і оздоровлення лісів та інших рубок, 
пов’язаних і не пов’язаних з веденням лісового господарства (крім освітлень та 

прочищень), до складу таких комісій додатково включаються представники 

органу місцевого самоврядування, на території якого зростають насадження, 
орендарі та користувачі земельних ділянок, на яких розташовано полезахисні 
лісові смуги, а також можуть включатися представники державної 
лісовпорядної організації, органу виконавчої влади з питань лісового 

господарства Автономної Республіки Крим або територіального органу 

Держлісагентства.

Для обстеження насаджень у межах природно-заповідного фонду до 

складу комісії включається також представник обласної, Київської та 

Севастопольської міської держадміністрації, а на території Автономної 
Республіки Крим – органу виконавчої влади Автономної Республіки Крим з 
питань охорони навколишнього природного середовища.

У разі проведення зазначених рубок у деревостанах, не запроектованих 

лісовпорядкуванням, власники лісів і постійні лісокористувачі повідомляють 

про це орган виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного 

середовища Автономної Республіки Крим, обласну, Київську та 

Севастопольську міські держадміністрації, якщо інше не передбачене цими 

Правилами.
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У насадженнях полезахисних лісових смуг, що розташовані на землях 

сільськогосподарського призначення, рубки формування і оздоровлення лісів та 

інші рубки, пов’язані і не пов’язані з веденням лісового господарства, 
призначаються та проводяться відповідно до Правил утримання та збереження 

полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського 

призначення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України                      

від 22 липня 2020 р. № 650 (Офіційний вісник України, 2020 р., № 62, ст. 2007).

42. Особливості проведення рубок формування і оздоровлення лісів 

залежно від їх цільового призначення, породного складу насаджень, а також 

лісорослинних умов визначаються Міндовкіллям за поданням 

Держлісагентства.

Рубки догляду

43. Рубки догляду проводяться шляхом періодичного вирубування дерев, 
подальше збереження яких у складі насаджень недоцільне, згідно з картами 

технологічного процесу розроблення лісосік на ділянках з попередньо 

підготовленою мережею технологічних коридорів (трелювальних волоків) та 

доріг для пересування транспорту.

44. Головними завданнями рубок догляду є:

поліпшення якості і породного складу, збереження біорізноманіття в 

лісах, посилення їхніх екологічних, захисних, водоохоронних, санітарно-
гігієнічних, оздоровчих, рекреаційних, естетичних та інших функцій;

підвищення стійкості та продуктивності деревостанів, скорочення строків 

вирощування технічної стиглої деревини;

раціональне використання деревних ресурсів.

45. Залежно від віку та породного складу насадження рубки догляду 

поділяються на такі види рубок: освітлення, прочищення, проріджування, 
прохідну.

46. Рубки освітлення формують деревостани бажаного складу та густоти, 
забезпечують таку участь головної породи в деревостані, яка відповідає 
конкретним лісорослинним умовам та призначенню створюваного деревостану.

47. Рубки прочищення забезпечують склад і рівномірне розміщення дерев 

головної породи на площі, формують оптимальну структуру майбутнього 

деревостану, регулюють кількісне співвідношення окремих порід.



22

48. Рубки проріджування створюють умови для формування стовбура і 
крони кращих дерев (головна увага приділяється якості і структурі деревостану, 
формується другий ярус у складних деревостанах).

49. Прохідні рубки призначені для збільшення приросту кращих дерев, 
підвищення товарності деревостанів та скорочення строків вирощування 

технічно стиглої деревини, поліпшення складу, структури та підвищення 

стійкості деревостану.

Прохідні рубки не проводяться в лісах, які розташовані в межах територій 

та об’єктів природно-заповідного фонду (крім господарських зон національних 

природних парків, регіональних ландшафтних парків та зон антропогенних 

ландшафтів біосферних заповідників).

У ялицевих, букових та ялинових деревостанах в гірських лісах Карпат, 
склад і структура яких не відповідають типу лісу та в яких не дозволяється 

проводити рубки головного користування, замість прохідних рубок 

проектуються та проводяться рубки переформування.

50. Відбір дерев для рубок освітлення і прочищення провадиться лише на 

спеціально закладених пробних ділянках, що є еталоном для здійснення 

догляду на всій площі.

Для рубок проріджування та прохідних рубок відбір дерев провадиться на 

всій ділянці з урахуванням рівномірного розміщення кращих дерев.

Рубки проріджування і прохідні рубки проектуються за умови повноти 

насаджень не меншої 0,7 для прохідних рубок у соснових лісах штучного 

походження, 0,8 для прохідних рубок в інших лісах і 0,7 для рубок 

проріджування.

51. Інтенсивність зріджування деревостану під час проведення рубок 

догляду залежить від типу лісу, складу, віку і бонітету насадження, а також 

цілей лісовирощування і може бути: слабкою – вирубування до 15 відсотків 

запасу деревостану, помірною – 16-25, сильною – 26-35, дуже сильною – більш 

як 35 відсотків запасу деревостану.

52. Повторюваність окремих видів рубок догляду залежить від стану 

насадження. Якщо стан насадження потребує частішої повторюваності рубок, 
інтенсивність зріджування буде меншою і навпаки.

Рекомендуються такі строки повторюваності рубок догляду: для 

освітлення і прочищення – 3-5 років, проріджування – 5-10, прохідних рубок – 
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10-15 років. У мішаних і складних деревостанах повторюваність частіша. 
Конкретні строки повторюваності встановлюються під час лісовпорядкування.

53. Щорічний обсяг кожного виду рубок догляду визначається шляхом 

поділу площ насаджень, що потребують відповідного догляду, на відповідний 

строк повторюваності рубок.

54. Строк початку і закінчення проведення рубок догляду визначається з 
урахуванням умов місцезростання насадження та біологічних особливостей 

деревних порід, що входять до його складу, інтересів мисливського 

господарства та побічних лісових користувань.

У залежності від віку стиглості та породного складу насаджень рубки 

догляду проводять у таких періодах:

хвойні породи і твердолистяні високостовбурні насадження: освітлення – 

до 10 років; прочищення – 11-20 років, проріджування – 21-40 років; прохідні 
рубки – 41 рік і старші;

інші листяні породи, в тому числі твердолистяні низькостовбурні 
насадження: 

при віці стиглості 41 рік і вище: освітлення – до 10 років; прочищення – 

11-20 років, проріджування – 21-30 років; прохідні рубки – 31 рік і старші;

при віці стиглості до 40 років: освітлення – до 5 років; прочищення – 

6-10 років, проріджування – 11-20 років; прохідні рубки – 21 рік і старші.

Якщо вік стиглості не більше 25 років, то проріджування закінчують до 

15 років, а прохідні рубки розпочинають у 16 років.

У мішаних та різновікових насадженнях вид догляду призначається за 

середнім віком тієї породи, за якою ведеться догляд.

Рубки догляду закінчуються за один клас віку до настання стиглості 
деревостану.

55. Під час рубок догляду в першу чергу вилучаються інвазійні, 
сухостійні, всихаючі, дуже ослаблені дерева внаслідок пошкодження 

шкідниками і хворобами, стихійного лиха, антропогенного та іншого 

шкідливого впливу за умови, що їх вирубування не призведе до зменшення 

повноти (всіх ярусів) нижче ніж 0,5 у пристиглих деревостанах і нижче ніж 0,4 

в інших деревостанах.

Санітарні рубки
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56. Санітарні рубки спрямовуються на оздоровлення та посилення 

біологічної стійкості лісів, запобігання їх захворюванню і пошкодженню.

57. Вимоги до проведення санітарних рубок визначені Санітарними 

правилами.

Лісовідновні рубки

58. Лісовідновні рубки – комплексні рубки, які здійснюються з метою 

поновлення захисних, водоохоронних та інших корисних властивостей лісів, 
збереження біорізноманіття в лісах, підтримання і формування складної 
породної, ярусної і вікової структури деревостанів.

Лісовідновні рубки проводяться в стиглих та перестійних деревостанах, у 

яких не дозволяється проводити рубки головного користування.

Лісовідновні рубки в гірських лісах Карпатського регіону та в рівнинних 

лісах природного насіннєвого походження (окрім лісів з переважанням 

інвазійних видів дерев) не проводяться.

59. До лісовідновних рубок призначають деревостани, у яких частка дерев 

третього і нижче категорій стану, визначених відповідно до Санітарних правил, 
у першому ярусі, становить більше 20 відсотків, а також у разі, коли 

проведення вибіркових санітарних рубок може призвести до зменшення 

повноти деревостанів нижче 0,4.

Лісовідновні рубки не проводяться в лісах, які розташовані в межах 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду.

60. Залежно від породного складу, вікової структури, повноти 

деревостанів, наявності життєздатного підросту господарсько цінних порід, 
лісовідновні рубки проводять рівномірно-поступовим, групово-поступовим, 
смугово-поступовим або вибірковим способами у поєднанні з елементами 

рубок догляду.

61. Під час проведення лісовідновних рубок застосовують способи 

розробки лісосік і технології, які забезпечують створення сприятливих умов для 

відновлення лісу.

62. Лісовідновні рубки проводяться на підставі матеріалів 

лісовпорядкування.

Рубки переформування
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63. Рубки переформування – комплексні рубки, спрямовані на поступове 

перетворення одновікових у різновікові мішані багатоярусні деревостани на 

основі природного насінного поновлення.

64. Рубки переформування проводяться поетапно за кілька прийомів 

шляхом здійснення комплексу лісогосподарських заходів для формування 

цільового деревостану, склад і структура якого наближені до природного стану.

Перелік ділянок, на яких можливо проведення рубок переформування, 
визначається під час лісовпорядкування. Щорічний обсяг проведення таких 

рубок не може перевищувати величину середньої зміни запасу на цих ділянках.

Кожний наступний прийом рубки призначається за умови досягнення 

запланованих результатів переформування та появи достатньої для формування 

різновікових деревостанів кількості підросту деревних порід.

Вирубування дерев у наступні прийоми рубок переформування 

здійснюються у межах поточного приросту деревостану кратного тривалості 
етапу переформування.

65. Рубки переформування проводяться в усіх категоріях лісів, 
починаючи із середньовікових деревостанів і зокрема поєднують одночасне 

вирубування окремих дерев, їх біогруп, сприяння природному поновленню 

деревних порід, за умови безперервного існування лісу.

Вирубування дерев чи біогруп дерев здійснюється в місцях наявного 

підросту та місцях лісівничо доцільних для його появи.

Під час проведення рубок переформування в першу чергу вирубуються 

інвазійні види дерев.

66. У зоні антропогенних ландшафтів та буферній зоні біосферних 

заповідників, в господарських зонах і зонах регульованої рекреації 
національних природних і регіональних ландшафтних парків, в заказниках 

дозволяється проведення рубок переформування – крім лісів природного 

походження.

67. Повторюваність рубок переформування і лісогосподарські заходи 

визначається виходячи з лісівничої доцільності, зокрема відповідно до біології 
деревних порід, грунтово-гідрологічних умов, особливостей рельєфу, структури 

та породного складу деревостану, стійкості дерев, наявності та стану підросту, 
розвитку трав'яного покриву, відмирання дерев.
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68. Інтенсивність рубки під час проведення рубок переформування не 

повинна бути більшою 25 відсотків наявного запасу деревостану, за винятком 

насаджень, в яких більша інтенсивність рубки зумовлена лісівничою 

необхідністю, зокрема недостатнє світлове живлення для появи, росту, 
виживання самосіву, підросту та під наметних лісових культур, наявність 

великої кількості дерев другорядних порід, уражених хворобами та 

ушкоджених шкідниками, і підтверджена науковим обґрунтуванням.

У листяних деревостанах експлуатаційних лісів дозволяється вирубувати 

не більше як 35 відсотків наявного запасу деревостану.

69. На проведення рубки переформування складається спеціальна 

облікова картка постійного зберігання, форма та порядок заповнення якої 
затверджується Міндовкіллям за поданням Держлісагентства.

70. У деревостанах, у яких проводились рубки переформування, 
забороняється проведення поступових або суцільних рубок головного 

користування.

Рубки, пов'язані з реконструкцією

71. Рубки, пов'язані з реконструкцією малоцінних молодняків і похідних 

деревостанів (далі – реконструктивні рубки), проводяться з метою їх заміни на 

цільові та поєднуються із здійсненням заходів, пов'язаних із штучним 

відновленням лісів.

72. Реконструктивні рубки проводяться у:

чагарниках з недостатнім відновленням головних порід (малоцінні 
чагарники);

молодняках, середньовікових і пристиглих деревостанах з повнотою
0,3-0,5, які за своїм складом не відповідають конкретним типам лісу і є 
малоцінними.

Реконструктивні рубки проводяться на підставі матеріалів 

лісовпорядкування.

Ландшафтні рубки

73. Ландшафтні рубки проводяться з метою формування лісопаркових 

ландшафтів і підвищення їх естетичної, оздоровчої цінності та стійкості в 

рекреаційно-оздоровчих лісах, лісах, що мають історико-культурне 

призначення, а також у зонах регульованої та стаціонарної рекреації  
національних природних та регіональних парків.
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Ландшафтні рубки проводяться на підставі матеріалів лісовпорядкування.

74. Ландшафтні рубки можуть бути таких видів:

ландшафтні рубки догляду;

ландшафтні реконструктивні рубки малоцінних деревостанів;

ландшафтні рубки регулювання співвідношення типів ландшафтів;

пейзажні рубки;

ландшафтні рубки планування території.

75. Ландшафтні рубки догляду проводяться з метою поліпшення 

естетичних, декоративних, санітарно-оздоровчих властивостей лісів та 

посилення їх рекреаційних функцій. Вказані рубки спрямовані на формування 

породного складу і структури лісів та поліпшення просторового розміщення 

дерев.

76. Ландшафтні реконструктивні рубки малоцінних деревостанів 

проводяться з метою заміни існуючих лісів на більш цінні, довговічні та 

декоративні. Проведення таких рубок може поєднуватися із здійсненням 

лісокультурних заходів.

77. Ландшафтні рубки регулювання співвідношення типів ландшафтів 

проводяться з метою створення оптимальної площі різних типів ландшафтів 

(закритих, напіввідкритих та відкритих) залежно від природних зон.

78. Пейзажні рубки проводяться з метою розкриття мальовничих 

перспектив і пейзажів ландшафту, створення нових оглядових місць, виділення 

декоративних груп і окремих дерев.

79. Ландшафтні рубки планування території проводяться у зв'язку з 
необхідністю будівництва інженерних споруд, створення штучних водойм, 
дорожньо-стежкової мережі, будівельних майданчиків тощо.

IV. Рубки, пов'язані з необхідністю оборони держави та її безпеки

80. Рубки, пов'язані з необхідністю оборони держави та її безпеки, 
здійснюються в умовах воєнного стану за зверненням військових, військово-
цивільних адміністрацій, підрозділів сил безпеки чи сил оборони або термінової 
необхідності, яка виникає при зміні оперативної обстановки в районах 

проведення бойових дій. Такі звернення долучаються до документів, які 
подаються власниками лісів або постійними лісокористувачами задля видачі 
лісорубного квитка.
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Призначення таких рубок відбувається за матеріалами обстежень комісій 

та/або актів про примусове відчуження або вилучення майна, складених 

відповідно до форми, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 

31 жовтня 2012 р. № 998 (Офіційний вісник України, 2012 р., № 83, ст. 3354).

Комісії для обстеження насаджень, які потребують проведення рубок, 
пов’язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, утворюються за 

рішенням власників лісів, постійних лісокористувачів на підставі звернень                

військових, військово-цивільних адміністрацій, підрозділів сил безпеки чи сил 

оборони.
До складу комісій включаються представники органів місцевого 

самоврядування, на території якого зростають насадження, що потребують 

рубок, пов'язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, підрозділів сил 

безпеки чи сил оборони, власника лісів, постійного лісокористувача. До їх 

складу можуть включатися також представники органу виконавчої влади з 
питань лісового господарства Автономної Республіки Крим або 

територіального органу Держлісагентства, територіального органу 

Держекоінспекції, державної лісовпорядної організації, спеціалізованого 

лісозахисного підприємства.

Для обстеження насаджень у межах природно-заповідного фонду до 

складу комісії може включатися також представник обласної, Київської та 

Севастопольської міської держадміністрації, а на території Автономної 
Республіки Крим – органу виконавчої влади Автономної Республіки Крим з 
питань охорони навколишнього природного середовища. 

Матеріали обстеження, проведеного такими комісіями, надається 

територіальному органу Держлісагентства.

81. В умовах воєнного стану вирубування дерев та їх вивезення при 

проведенні рубок, пов'язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, 
може здійснюватися власними силами підрозділів сил безпеки та сил оборони.

82. До рубок, пов’язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, 
належить також вирубування дерев, пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) 
дій. Вирубування таких дерев здійснюється виключно в межах районів, 
територіальні громади яких включені або були включені до переліку 

територіальних громад, що розташовані в районах проведення бойових дій, або 

які перебували у тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні), затвердженого 

Мінреінтеграції, на підставі матеріалів обстеження, проведеного відповідно до 

вимог, передбачених пунктом 80 цих Правил.
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V. Інші рубки та роботи, пов’язані з веденням лісового господарства

83. До інших рубок та робіт, пов’язаних з веденням лісового господарства 

належать:

догляд за підростом, за підліском, за узліссям, за формою стовбура та 

крони дерев, об’єктами постійної лісонасіннєвої бази;

формування пожежостійких ландшафтів;

рубки, пов'язані з прорубуванням і прочищенням квартальних просік, 
відновленням і розчищенням межових ліній;

рубки, пов'язані з будівництвом лісових доріг, трелювальних волоків та 

доглядом за ними;

створення протипожежних розривів та догляд за ними;

рубка для збереження біорізноманіття в лісах;

рубка поодиноких дерев (небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки 

вздовж лісосік, насінників, що втратили свої функції, модельних дерев при 

проведенні лісовпорядкування, лісопатологічного обстеження і науково-
дослідних робіт);

видалення захаращеності;

рубка рідколісся;

вирубування дерев і чагарників у разі переведення земельних лісових 

ділянок до нелісових земель.

84. Догляд за підростом може здійснюватися в усіх категоріях лісів, крім 

лісів природоохоронного, наукового, історико-культурного призначення і 
полягає у зрідженні його перегущених куртин до проведення рубки головного 

користування з метою формування різновікових деревостанів відповідно до 

мети лісовирощування.

85. Догляд за підліском може здійснюватися в усіх категоріях лісів, крім 

лісів природоохоронного, наукового, історико-культурного призначення і 
полягає у його омолодженні, посиленні кущення, поліпшенні плодоношення з 
урахуванням важливого значення для захисту ґрунтів від ерозії, підвищення їх 

родючості, а також для збереження і розведення мисливської фауни.

86. Догляд за узліссям може здійснюватися в усіх категоріях лісів, крім 

лісів природоохоронного, наукового, історико-культурного призначення і 
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полягає у формуванні на межі з нелісовими площами мішаних деревостанів з 
густим підліском за наявності вітростійких дерев.

87. Догляд за формою стовбура та крони дерев може здійснюватися в усіх 

категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, наукового, історико-
культурного призначення і проводиться для підвищення якості вирощуваних 

насаджень, поліпшення їх санітарного стану, запобігання розповсюдження 

низових лісових пожеж на сусідні ділянки або перехід їх у верхові пожежі 
(підняття крон дерев) шляхом видалення сучків і частини живих нижніх гілок, 
усунення аварійно-небезпечних гілок.

Підняття крон дерев проводиться у молодняках та середньовікових 

хвойних деревостанах, які примикають до місць з великою вірогідністю 

виникнення пожеж, шляхом видалення гілок та сучків до висоти 2 метрів у 

смугах шириною не менше 5-10 метрів, що межують з такими місцями.

88. Догляд за об’єктами постійної лісонасіннєвої бази здійснюється з 
метою формування та підвищення ефективності їх використання шляхом 

проведення наступних рубок:

догляду за формою стовбура і крони (формування стовбура та крони 

насінних дерев, обезвершинення, а також видалення суміжних дерев, які 
пригнічують їх ріст);

селекційного догляду за лісонасінною ділянкою (селекційне зрідження, 
видалення мінусових, хворих та ослаблених дерев, а також видалення суміжних 

дерев, які пригнічують ріст насінних дерев);

зріджування підліску або підросту (вирубування підліску, підросту для 

обліку очікуваного врожаю та з метою покращення умов заготівлі насіння);

формування оптимальної густоти деревостану (формування постійної 
лісонасінної ділянки, покращення умов росту та плодоношення на насінних 

ділянках і лісонасіннєвих плантаціях).

89. Формування пожежостійких ландшафтів проводиться в усіх 

категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, наукового, історико-
культурного призначення, у хвойних деревостанах всіх вікових категорій, які 
примикають до місць з великою вірогідністю виникнення пожеж, шляхом 

зрідження деревостану до повноти 0,4-0,5 у смугах шириною подвійної висоти 

деревостану.
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90. Рубки, пов'язані з прорубуванням і прочищенням квартальних просік, 
відновленням і розчищенням межових ліній, проводяться для звільнення від 

дерев і кущів смуг, ширина яких визначається під час лісовпорядкування.

91. Рубки, пов'язані з будівництвом лісових автомобільних доріг, 
проводяться для звільнення від дерев і кущів трас майбутніх автодоріг. Перелік 

лісових ділянок для будівництва лісових автомобільних доріг та ширина 

просіки визначаються лісовпорядкуванням.

92. Рубки, пов'язані з будівництвом трелювальних волоків, проводяться з 
метою їх влаштування для трелювання або вивезення деревини під час 

проведення рубок, розміщення яких визначається картами технологічного 

процесу розроблення лісосіки, за умови відсутності відповідної мережі лісових 

доріг.

93. Рубки, пов'язані з доглядом за лісовими дорогами, трелювальними 

волоками проводяться з метою утримання їх у належному стані відповідно до 

функціонального призначення, шляхом звільнення лісових доріг та 

трелювальних волоків від дерев і кущів.

94. Рубки, пов'язані зі створенням протипожежних розривів, здійснюється 

з метою створення нових протипожежних розривів шляхом проведення 

суцільних рубок на смугах, параметри яких передбачені Порядком організації 
охорони і захисту лісів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 20 травня 2022 р. № 612 (Офіційний вісник України, 2022, № 45, ст. 2452).

Перелік лісових ділянок, на яких створюються протипожежні розриви, 
визначається матеріалами лісовпорядкування.

95. Рубки догляду за протипожежними розривами проводяться з метою 

утримання в належному стану існуючих протипожежних розривів шляхом 

проведення суцільних рубок лісової рослинності.

96. Рубки для збереження біорізноманіття в лісах проводяться у місцях, 
де виявлені види флори та фауни, які занесені до Червоної книги України, з 
метою створення оптимальних умов для їх збереження та відтворення.

97. Рубка поодиноких дерев проводиться з метою забезпечення:

безпечних умов праці при розроблені лісосік шляхом видалення 

небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік;

якості лісовпорядкування та лісопатологічних обстежень;

якості та повноти проведення науково-дослідних робіт.
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Рубка поодиноких дерев також проводиться для видалення насінників, що 

втратили свої функції.

98. Вимоги до призначення і здійснення видалення захаращеності 
визначені Санітарними правилами.

99. Рубка рідколісся проводиться з метою заміни сильно зріджених 

деревостанів з розміщенням дерев групами, які не можуть сформувати лісове 

середовище, з повнотою меншою ніж 0,3, а для молодняків – ніж 0,4, з 
наступним обов’язковим проведенням штучного відновлення лісу шляхом 

створення суцільних або часткових лісових культур з головних деревних порід.

Рубка рідколісся проводяться на підставі матеріалів лісовпорядкування з 
урахуванням вимог Закону України «Про заборону на проведення суцільних 

рубок у гірських ялицево-букових лісах Карпатського регіону».

100. Вирубування дерев і чагарників у разі переведення земельних 

лісових ділянок до нелісових земель здійснюються згідно із статтею 58 

Лісового кодексу України та нормативно-правовими актами, прийнятими 

відповідно до неї.

VI. Інші рубки та роботи, непов’язані з веденням лісового господарства

101. До інших рубок та робіт, непов’язаних з веденням лісового 

господарства належать:

рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах 

безпеки вздовж лісосік);

вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення 

земельних лісових ділянок, встановлення сервітуту або укладення угоди на 

проведення розвідувальних та видобувних робіт, з метою їх використання в 

цілях, не пов’язаних з веденням лісового господарства.

102. Рубка небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах 

безпеки вздовж лісосік) здійснюється при загрозі життю, здоров’ю громадян, 
майну громадян та/або юридичних осіб, об’єктам інфраструктури.

До переліку лісових ділянок, де можливе проведення рубок небезпечних 

дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік), 
відносять смуги лісу шириною, що дорівнює подвійній висоті деревостану, але 

не більше 50 м, які розташовані:

уздовж берегів річок, навколо озер, водойм та інших водних об'єктів;
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уздовж лісових доріг, доріг загального користування, залізниць, лінійних 

рекреаційних об'єктів;

біля житлової та громадської забудови, рекреаційних пунктів, об’єктів 

інфраструктури.

В межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду під час 

здійснення рубок небезпечних дерев уся деревина обраховується як неліквідна і 
залишається в якості мертвої деревини з метою збереження біорізноманіття в 

лісах, крім випадків, які погіршують санітарний, протипожежний стан лісів, їх 

рекреаційну привабливість.

103. Вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення 

земельних лісових ділянок, встановлення сервітуту або укладення угоди на 

проведення розвідувальних та видобувних робіт, з метою їх використання в 

цілях, не пов’язаних з веденням лісового господарства, здійснюється згідно із 
статтею 58 Лісового кодексу України та нормативно-правовими актами, 
прийнятими відповідно до неї.

VII. Вимоги до технологічних процесів лісосічних робіт при проведені 
рубок

104. Комплекс лісосічних робіт, включаючи підготовку лісосік до рубки, 
проводиться способами, які виключають або обмежують негативний вплив на 

стан лісів та їх відтворення.

105. На кожну лісосіку до початку її розробки складається карта 

технологічного процесу розроблення лісосіки, яка з урахуванням конкретних 

умов відображає лісівничі та організаційні вимоги до виконання робіт. У карті 
технологічного процесу розроблення лісосіки міститься перелік підготовчих 

робіт, визначається схема розробки лісосіки з нанесенням на неї виробничих 

об'єктів, устаткування, доріг, трелювальних волоків, способи проведення 

лісозаготівельних операцій (звалювання дерев, обрубування сучків, 
трелювання, спуск, кряжування, сортування, штабелювання, навантаження 

деревини, очищення місць рубок), установлюється черговість розробки пасік, 
передбачаються заходи щодо охорони праці та визначаються природоохоронні 
вимоги (запобігання ерозії ґрунтів, збереження підросту тощо).

106. До початку рубок повинні проводитися підготовчі роботи.

У разі застосування будь-якої технології лісозаготівель площа, зайнята 

верхніми складами, трелювальними волоками, лісовозними вусами, повинна 

бути мінімальною для вибраної технології лісозаготівель і визначеної в карті 
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технологічного процесу розроблення лісосіки та відповідати вимогам 

законодавства з охорони праці. За наявності суміжних з лісосікою ділянок, 
вільних від лісової рослинності, на них можуть бути розташовані верхні склади, 
навантажувальні майданчики та інші об'єкти.

Забороняється прокладення трелювальних волоків, розміщення 

навантажувальних майданчиків та верхніх складів на відстані ближче ніж
20 метрів від постійних і 10 метрів від тимчасових водотоків, у місцях витоків 

річок та навколо них.

Забороняється проїзд лісозаготівельної чи іншої техніки через постійні чи 

тимчасові водотоки без облаштування спеціального переїзду.

107. У випадках, не передбачених цими Правилами, напрямок рубки 

повинен встановлюватися проти переважних чи небезпечних вітрів.

108. Вибіркові та поступові рубки проводяться із застосуванням 

технологій та використанням машин, які забезпечують збереження або 

мінімально допустимі пошкодження дерев і підросту, що залишаються.

Не допускається пошкодження дерев до ступеня неприпинення їх росту 

на пологих і спадистих схилах – більш як 8 відсотків, на стрімких схилах – 

більш як 10 відсотків кількості залишених дерев.

109. Вибір технологічних процесів повинен передбачати раціональне 

поєднання різних методів трелювання (наземних, підвісних і напівпідвісних), а 

також первинного транспортування деревини в навантаженому стані з 
урахуванням вимог пункту 105 цих Правил.

Переміщення лісозаготівельної та допоміжної техніки здійснюється 

відповідно до карт технологічного процесу розроблення лісосіки лише за 

наміченими маршрутами і підготовленими трелювальними волоками з 
урахуванням збереження залишених дерев, підросту і ґрунту.

110. Лісосіки з наявністю життєздатного підросту, який забезпечує 
лісовідновлення, та лісосіки, що проектуються для поновлення кореневими і 
пневими паростками, розробляються переважно з 1 жовтня по 1 квітня. 

111. На схилах трелювальні волоки розміщуються, як правило, у 

напрямках, близьких до горизонталей, а їх проїзна частина повинна займати не 

більш як 10 відсотків площі лісосіки.

112. На схилах, на яких використання наземних засобів трелювання може 

призвести до значних пошкоджень залишених дерев, підросту і ґрунту, появи 
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ерозійних процесів, зсувів тощо, застосовується підвісний спосіб трелювання 

канатними установками.

На ділянках, на яких відсутній надійний підріст, у кількості, визначеній у 

пункті 18 цих Правил, та під час розробки ділянок у період наявності снігового 

покриву застосовується напівпідвісний спосіб трелювання (канатними 

установками та тракторами) і трелювання гужовим транспортом.

Під час застосування вибіркових і поступових систем рубок ширина 

просіки під трасами канатних установок повинна бути мінімальною для 

продуктивної і безпечної роботи працюючих і не перевищувати 10 метрів.

113. Наземне трелювання зрубаних дерев з кроною у гірських лісах 

Карпатського регіону забороняється.

VIII. Заходи, що здійснюються при проведені рубок, пов'язані із 
збереженням ґрунтів

114. З метою збереження ґрунтів, їх водно-фізичних властивостей, 
запобігання ерозійним процесам на зрубах під час заготівлі деревини 

застосовуються технології, машини і механізми, що забезпечують найменше 

пошкодження ґрунтів, з дотриманням вимог статті 41 Закону України «Про 

охорону земель».

Заготівля та вивезення деревини в гірських лісах Карпатського регіону 

проводяться переважно з використанням природозберігаючих систем машин і 
механізмів та гужового транспорту, що забезпечують допустимий вплив на 

довкілля, а також із збереженням вузькоколійних лісовозних залізниць та 

оптимізацією мережі лісових автодоріг.

Заготівля деревини на схилах повинна проводитися на основі 
екологобезпечних та ґрунтозахисних технологій, які зводять до мінімуму 

руйнування ґрунтового покриву земельних ділянок.

Застосування гусеничних тракторів на дуже стрімких схилах з нестійкими 

ґрунтами у гірських лісах Карпатського регіону забороняється.

115. У разі застосування канатних установок прокладання трас повинно 

здійснюватися під кутом 10-20 градусів до основного напрямку схилу з метою 

запобігання появі і розвитку ерозійних процесів.

У разі загрози виникнення ерозійних процесів місця проїзду агрегатних 

лісових машин укладаються порубковими рештками. У гірських лісах 



36

Карпатського регіону під час роботи на лісосіці агрегатних лісових машин вони 

переміщуються маршрутами, траси яких устелюються порубковими рештками.

До порубкових решток належать сучки, гілля, верхівки дерев, інші 
відходи, не віднесені до ліквіду з крони.

116. З метою запобігання ерозії ґрунтів та іншим негативним явищам 

лісокористувачі після закінчення лісозаготівель приводять лісові ділянки у 

стан, придатний для використання за призначенням, у разі потреби здійснюють 

протиерозійні заходи (влаштування фашин і плетених загорож, земляних валів, 
водовідводів, вирівнювання заглиблень на трелювальних волоках), а також 

проводять очищення русел водотоків від порубкових решток, ремонтують 

пошкоджені під'їзні дороги. Земляні вали і водовідводи на трелювальних 

волоках розміщуються через 40 метрів.

ІХ. Очищення місць рубок

117. Метою очищення місць рубок є створення сприятливих умов для 

відновлення лісу, запобігання ерозії ґрунту та погіршення санітарного стану, 
зниження рівня пожежної небезпеки.

118. Очищення лісосік проводиться одночасно з лісосічними роботами, 
але не пізніше ніж через 30 днів після звалювання дерев або строку, 
встановленого для огляду місць заготівлі деревини, а у хвойних деревостанах у 

період з 1 квітня по 31 жовтня – не пізніше ніж через 15 днів.

У разі стихійного лиха, несприятливих умов (затоплення лісосіки, 
глибокий сніговий покрив тощо), неможливості проведення робіт з не залежних 

від лісокористувача причин строк очищення лісосік може бути продовжений не 

більше як на дев’ять місяців за рішенням органу виконавчої влади з питань 

лісового господарства Автономної Республіки Крим, територіальних органів 

Держлісагентства, а на території і об'єктах природно-заповідного фонду – за 

погодженням з обласними, Київською та Севастопольською міськими 

держадміністраціями, а на території Автономної Республіки Крим – органом 

виконавчої влади Автономної Республіки Крим з питань охорони 

навколишнього природного середовища. 

119. Очищення лісосік проводиться з обов'язковим запобіганням 

пошкодженню на лісосіці дерев, які не підлягають вирубуванню, та підросту, 
що підлягає збереженню.

120. Залежно від лісорослинних умов і вимог лісовідновлення 

застосовуються такі способи очищення лісосік:
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збирання порубкових решток у купи та вали для перегнивання;

рівномірне розкидання подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових 

решток по лісосіці;

укладання порубкових решток на трелювальні волоки в улоговинах і 
ущільнення їх під час трелювання деревини;

укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових 

машин;

збирання порубкових решток у купи з подальшим їх спалюванням (крім 

гірських лісів Карпатського регіону).

На лісосіці чи її окремій частині залежно від конкретних умов може 

застосовуватися один з наведених способів очищення або комбінований спосіб.

На лісосіках, що призначені для штучного лісовідновлення, порубкові 
рештки для перегнивання складаються в паралельні вали або купи завширшки 

до 2 метрів і з відстанню між ними не менш як 25 метрів, а на лісосіках, 
призначених для природного лісовідновлення, – в купи у вільних від підросту 

місцях. У гірських лісах Карпатського регіону вали з порубкових решток 

завширшки 1 метр розміщуються, як правило, впоперек схилів через кожні
8-10 метрів.

На ділянках, де можливе виникнення ерозії, очищення проводиться 

шляхом рівномірного розкидання подрібнених на відрізки до 1 метра 

порубкових решток по лісосіці.

У гірських лісах Карпатського регіону не дозволяється складування 

порубкових решток на відстані ближче ніж 20 метрів від постійних і 10 метрів 

від тимчасових водостоків.

121. Під час трелювання зрубаних дерев з кроною у рівнинних лісах, та 

зрубаних дерев з кроною канатними установками в гірських лісах Карпатського 

регіону порубкові рештки, не призначені для переробки чи реалізації, 
збираються в купи і спалюються на верхніх складах в міру їх нагромадження 

або переробляються, а додаткове очищення лісосіки проводиться способами, 
зазначеними у пункті 125 цих Правил.

122. Очищення лісосік, визначених для штучного відновлення лісу, 
проводиться способами, які забезпечують можливість наступного проведення 

лісокультурних робіт (обробіток ґрунту, садіння або висівання, догляд за 

лісовими культурами).
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123. Під час спалювання порубкових решток необхідно зберегти від 

пошкодження підріст і дерева, які не підлягають вирубуванню. Спалювання куп 

починається від межі лісосік і навколо насіннєвих куртин підросту. Суцільне 

спалювання порубкових решток забороняється.

Спалювання порубкових решток здійснюється відповідно до вимог, 
встановлених Порядком організації охорони і захисту лісів, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 20 травня 2022 р. № 612 

(Офіційний вісник України, 2022 р., № 45, ст. 2452).

124. Очищення лісосік з наступним природним відновленням лісів 

проводиться способами, які виключають спалювання порубкових решток і 
забезпечують умови для появи і росту надійного підросту господарсько цінних 

порід.

125. З метою закріплення трелювальних волоків у процесі лісосічних 

робіт частина порубкових решток складається на трелювальних волоках і 
ущільнюється гусеницями або колесами тракторів, природозберігаючих систем 

машин і механізмів.

Х. Заходи, що здійснюються при проведені рубок головного 

користування та суцільних рубок формування і оздоровлення лісів, 
пов'язані з відновленням лісу

126. Спосіб відновлення лісу на лісосіці здійснюється з урахуванням 

вимог Правил відтворення лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів 

України від 1 березня 2007 р. № 303 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 16, 

ст. 589). Спосіб відновлення лісу може бути змінений під час огляду місць 

заготівлі деревини.

127. Під час проведення рубок забезпечується збереження життєздатного 

підросту господарсько цінних порід, а у гірських лісах Карпатського регіону ще 

й другого ярусу деревних порід, крім інвазійних дерев.

Після закінчення лісосічних робіт і очищення місць рубок збережений 

підріст підлягає обліку відповідно до вимог, затверджених Міндовкіллям за 

поданням Держлісагентства.

128. Після закінчення лісосічних робіт і очищення місць рубок та 

вивезення деревини площа пасік із збереженим підростом повинна становити 

не менш як 75 відсотків загальної площі ділянки з підростом і молодняком, 
господарсько цінних порід, що підлягали збереженню. Після рубки в зимовий 

період на схилах стрімкістю до 10 градусів повинно бути збережено не менш як 
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70 відсотків кількості підросту, зазначеної в лісорубному квитку, а на схилах 

стрімкістю більш як 10 градусів – не менш як 60 відсотків. Після рубки у 

весняно-літній та осінній періоди повинно бути збережено підросту відповідно 

не менш як 60 і 50 відсотків.

129. У разі коли на ділянках після першого прийому поступових і 
добровільно-вибіркових рубок відсутня достатня кількість надійного підросту, 
здійснюються заходи щодо сприяння природному поновленню.

130. Заходи сприяння природному поновленню полягають у:

збереженні під час лісозаготівлі життєздатного підросту і молодняку 

господарсько цінних порід;

догляді за підростом та самосівом після закінчення лісосічних робіт;

видаленні або частковому зріджуванні підліску;

розпушуванні поверхні ґрунту;

підсіванні жолудів та насіння інших порід на початку вегетаційного 

періоду у відповідних лісорослинних умовах.

Видалення або часткове зрідження густого підліску проводять влітку в 

рік доброго плодоношення головних порід, або у наступний після нього рік.

Розпушування поверхні ґрунту проводять механізованим (шляхом 

прокладання борозен) або ручним (шляхом розпушування ґрунту смугами або 

площадками) способами.

131. Зруби, не забезпечені природним поновленням господарсько цінних 

порід дерев, повинні бути своєчасно залісені шляхом створення лісових 

культур.

132. Підріст інвазійних видів дерев підлягає видаленню під час заходів з 
відновлення лісу.

ХІ. Охорона навколишнього природного середовища при проведені 
рубок

133. На ділянках рубок всіх видів залишають дерева, які виконують 

важливі біоценотичні функції (з відшарованою корою; найстаріші; сухостійні з 
відламаною кроною (стремпи); з розлогою кроною та боковими гілками, 
перпендикулярними або близько перпендикулярними стовбуру дерева; 
вивернуті разом з кореневою системою (виворотні); з гніздами птахів), в 

кількості до 10 штук на 1 гектар, залишають всі дерева з дуплами та сховищами 
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кажанів, про що робиться відмітка у лісорубному квитку та в карті 
технологічного процесу розроблення лісосіки.

На територіях та об’єктах природно-заповідного фонду під час ведення 

лісового господарства здійснюються заходи зі збереження мертвої деревини.

134. При здійсненні рубок в межах охоронних зон для збереження 

біорізноманіття у лісах повинен враховуватись режим ведення лісового 

господарства в межах таких зон, визначений Кабінетом Міністрів України.

135. У лісах, що зазнали радіоактивного забруднення, рубки проводяться 

з урахуванням вимог статті 102 Лісового кодексу України.

136. На пологих, спадистих та стрімких схилах у гірських ялицево-
букових деревостанах проводяться лише вибіркові рубки формування і 
оздоровлення лісів.

137. У деревостанах, де проводилися добровільно-вибіркові рубки 

головного користування та рубки переформування, забороняється здійснення 

суцільних рубок формування і оздоровлення лісів, крім розробки згарищ, 
суцільних вітровалів і буреломів, а також суцільно вражених шкідниками і 
хворобами насаджень.

_____________________________________________



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від __________ 2023 р. № ______

Зміни,
що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України

1. У Санітарних правилах в лісах України, затверджених постановою 

Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555 (ЗП України, 1995 р.,
№ 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 2016 р., № 87, ст. 2839; 2020 р.,
№ 101, ст. 3285):

1) у пункті 3 слова «погоджених відповідно до вимог статті 291 Лісового 

кодексу України матеріалів лісовпорядкування, а також результатів» 

виключити;
2) у пункті 5:

в абзаці п’ятому слова «матеріалів лісовпорядкування, а також» 

виключити;
в абзаці дев’ятому слова «матеріалів лісовпорядкування» замінити 

словами «таксаційних описів»;
абзац п’ятнадцятий та  шістнадцятий викласти у такій редакції:
«У заповідних зонах біосферних заповідників, національних природних і 

регіональних ландшафтних парків, на території природних заповідників, 
пам’яток природи, пралісових пам’яток природи, заповідних урочищах, 
забороняється проведення санітарних рубок усіх видів, вирубування дуплястих 

дерев та видалення захаращеності.
 У зонах стаціонарної рекреації національних природних парків, 

буферних зонах біосферних заповідників, на територіях заказників, в 

охоронних зонах завширшки не менше подвійної висоти деревостану пралісу, 
що установлюються навколо пралісових пам’яток природи, в пралісах, 
квазіпралісах, природних лісах, забороняється проведення суцільних 

санітарних рубок.»;

після абзацу шістнадцятого доповнити пункт новим абзацом такого 

змісту:
«У зонах регульованої рекреації національних природних парків 

забороняється проведення суцільних санітарних рубок, крім розробки згарищ, 
суцільних вітровалів і буреломів, а також суцільно вражених шкідниками і 
хворобами насаджень.»;

у зв’язку з цим абзаци сімнадцятий, вісімнадцятий та дев’ятнадцятий 

вважати відповідно абзацами вісімнадцятим, дев’ятнадцятим та двадцятим;

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/555-95-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12#n230
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абзац дев’ятнадцятий викласти у такій редакції:
«Забороняється здійснення заходів з поліпшення санітарного стану лісів 

навколо місць гніздування хижих птахів, занесених до Червоної книги України 

(радіусом 300 м з 01 січня до 14 лютого включно та з 01 вересня до 31 грудня 

включно, радіусом 500 м з 15 лютого до 31 серпня включно), чорного лелеки 

(радіусом 100 м з 01 січня до 14 березня включно та з 01 вересня до 31 грудня 

включно, радіусом 500 м з 15 березня до 31 серпня включно), токовищ глухарів, 
тетеруків (радіусом 500 метрів з 01 березня до 30 червня включно та радіусом 

200 м з 01 липня до 31 січня включно).»;

3) пункт 10 виключити;
4) в абзаці першому пункту 13 слова «матеріалів лісовпорядкування» 

виключити;
5) абзац другий пункту 26 викласти у такій редакції:
«На ділянках вибіркових санітарних рубок залишають дерева, які 

виконують важливі біоценотичні функції (з відшарованою корою; найстаріші; 
сухостійні з відламаною кроною (стремпи); з розлогою кроною та боковими 

гілками, перпендикулярними або близько перпендикулярними стовбуру дерева; 
вивернуті разом з кореневою системою (виворотні); з гніздами птахів), в 

кількості до 10 штук на 1 гектар, залишають всі дерева з дуплами та сховищами 

кажанів, про що робиться відмітка у лісорубному квитку та в карті 
технологічного процесу розроблення лісосіки.»;

6) у пункті 27:

абзац перший викласти у такій редакції:
«27. Суцільні санітарні рубки проводяться шляхом вирубування 

одночасно всіх дерев насадження або його частини, пошкоджених пожежами, 
шкідниками, хворобами лісу і внаслідок стихійних природних явищ та 

техногенних впливів до ступеня втрати цими насадженнями біологічної 
стійкості, в яких проведення вибіркових санітарних рубок призведе до 

зменшення їх повноти нижче встановленого показника повноти.»;
абзац дванадцятий пункту 27 слів і знаку «цінних порід,» доповнити 

словами і знаком «в кількості до 10 штук на 1 гектар,» та після слів «у 

лісорубному квитку» доповнити словами «та в карті технологічного процесу 

розроблення лісосіки»;

у абзаці тринадцятому слова і знаки «і лише у разі, коли всі дерева, які 
відводяться в рубку, належать до V-VI категорій стану» замінити словами «та у 

випадках визначених статтею 2 Закону України «Про заборону на проведення 

суцільних рубок у гірських ялицево-букових лісах Карпатського регіону».»;

7) абзац перший пункту 28 виключити.
8) у тексті Правил слова «ліквідація захаращеності» замінити словами 

«видалення захаращеності».
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2. У Порядку спеціального використання лісових ресурсів, 
затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р.  
№ 761 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 39, ст. 1550; 2012 р., № 1, ст. 21; 

2013 р., № 82, ст. 3041; 2020 р., № 2, ст. 62, № 76, ст. 2432, № 101, ст. 3285):

1) у пункті 10:

абзац другий викласти у такій редакції:
«Обсяги ліквідної деревини, яка заготовлюється під час проведення усіх 

рубок формування і оздоровлення лісів у стиглих та перестійних деревостанах, 
у яких дозволяється проводити рубки головного користування, зараховуються 

до обсягів фактично заготовленої в порядку рубок головного користування 

деревини.»;
після абзацу другого доповнити абзацом такого змісту:
«Загальний обсяг заготівлі ліквідної деревини під час проведення рубок 

головного користування та усіх рубок формування і оздоровлення лісів, які 
зараховуються у фактичний обсяг заготовленої в порядку рубок головного 

користування деревини, не повинен перевищувати розмір розрахункової 
лісосіки за період її дії.»;

2) пункт 11 викласти у такій редакції:
«11. Під час проведення рубок головного користування забезпечується 

збереження життєздатного підросту і молодняку господарсько цінних порід, не 

дозволяється вирубування і пошкодження цінних і рідкісних видів дерев та 

чагарників, занесених до Червоної книги України, насінників, плюсових та 

інших дерев, що мають значення для збереження біорізноманіття в лісах, 
зокрема дерев з гніздами птахів, занесених до Червоної книги України, 
дуплястих та старовікових дерев.»

3) пункт 64 викласти у такій редакції:
«64. Сума рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів 

перераховується у випадках, передбачених підпунктом 256.11.2 пункту 256.11 

статті 256 Податкового кодексу України.».

3. Пункт 5 Порядку видачі спеціального дозволу на використання лісових 

ресурсів, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 

2007 р. № 761 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 39, ст. 1550) доповнити 

абзацами такого змісту:
«дерев для забезпечення потреб держави, пов'язаних з необхідністю її 

оборони та безпеки, за умови настання безпечного перебування на лісових 

ділянках (припинення бойових дій, деокупація, розмінування). Підставою для 

проведення таких рубок є матеріали обстежень комісій, до складу яких входять 

постійні лісокористувачі та власники лісів, представники органів місцевого 
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самоврядування, підрозділів сил безпеки чи сил оборони та/або акти про 

примусове відчуження або вилучення майна, складені відповідно до форми, 
затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 31 жовтня 2012 р.        
№ 998 (Офіційний вісник України, 2012 р., № 83, ст. 3354).

Допускається оформлення лісорубного квитка на рубку дерев для 

забезпечення потреб держави, пов'язаних з необхідністю її оборони та безпеки, 
протягом місяця з часу настання безпечного перебування на лісових ділянках 

(припинення бойових дій, деокупація, розмінування).
Підставою для проведення таких рубок є матеріали обстежень комісій, до 

складу яких входять постійні лісокористувачі та власники лісів, представники 

органів місцевого самоврядування, підрозділів сил безпеки чи сил оборони.»

4. У розділі «Держлісагентство» додатка до Положення про набори даних, 
які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних, затвердженому 

постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2015 р. № 835 

(Офіційний вісник України, 2015 р., № 85, ст. 2850; 2021 р., № 35, ст. 2064):

абзац четвертий викласти в такій редакції:
«Реєстр лісорубних квитків, крім тих, що видані в умовах воєнного стану 

на рубки, пов’язані з необхідністю оборони держави та її безпеки»;
доповнити абзацом такого змісту:
«В умовах воєнного стану тимчасово призупиняється оприлюднення 

даних, визначених абзацом першим цього розділу.».
__________________________________________________



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від __________ 2023 р. № ______

ПЕРЕЛІК
актів Кабінету Міністрів України, що втратили чинність

1. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 

«Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів» (Офіційний 

вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478).

2. Постанова Кабінету Міністрів України від 22 жовтня 2008 р. № 929 

«Про затвердження Правил рубок головного користування в гірських лісах 

Карпат» (Офіційний вісник України, 2008 р., № 81, ст. 2735).

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 13 квітня 2011 р. № 399 

«Про внесення змін до Правил рубок головного користування в гірських 

лісах Карпат» (Офіційний вісник України, 2011 р., № 28, ст. 1183).

4. Пункти 3 та 8 Змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів 

України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 

2011 р. № 1364 (Офіційний вісник України, 2012 р., № 1, ст. 21).

5. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 березня 2012 р.          
№ 208 «Про обмін інформацією про проведення рубок деревини у лісах».

6. Пункти 26 та 29 Змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів 

України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 7 серпня 

2013 р. № 748 (Офіційний вісник України, 2013 р., № 82, ст. 3041).

7. Пункт 2 Змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України 

від 27 липня 1995 р. № 555 та від 12 травня 2007 р. № 724, затверджених 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 213 

(Офіційний вісник України, 2016 р., № 26, ст. 1027).

8. Пункт 2 Змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України 

від 27 липня 1995 р. № 555 та від 12 травня 2007 р. № 724, затверджених 

постановою Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 2016 р. № 756 

(Офіційний вісник України, 2016 р., № 87, ст. 2839).

9. Пункт 75 Змін, що вносяться до актів Кабінету Міністрів України з 
питань діяльності Міністерства енергетики та захисту довкілля, 



затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 4 грудня 2019 р.     
№ 1065 (Офіційний вісник України, 2020 р., № 2, ст. 62).

10. Пункт 71 Змін, що вносяться до актів Кабінету Міністрів України, 
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 9 вересня 2020 р. 
№ 826 (Офіційний вісник України, 2020 р., № 76, ст. 2432).

11. Пункти 2 та 4 Змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів 

України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 9 грудня 

2020 р. № 1224 (Офіційний вісник України, 2020 р., № 101, ст. 3285).

12. Пункт 2 Змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів 

України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 20 травня 

2022 р. № 612 (Офіційний вісник України, 2022 р., № 45, ст. 2452).

____________________



tIOfl CHIOBAJIbHA 3A[[ICKA

Ao rrpo€KTy rrocraHoBr{ Ka6inery Miuicrpin Yrcpainu <[po 3arBepA]KeHHfl

flpanu.n py6orc n licax Yrcpaiuu>

Meroro rpoerffy rrocraHoBn Ka6iuery Minicrpie Yxpainu uflpo

3arBepAxeHH, Ilpanran py6ox e ricax Yxpainu>, (aari - npoeKr nocraHoeu) €

yniSixauix, ncraHoBreHHs rpoueAyp rpr43HaqeHHf, ra rpoBeAeHHr py6ox s ricax

Yrpainz is sacrocyBaHH{M [pr4Hrl[rie Ha6ruxeHux Ao rpupoAu nicisHlallrBa B

yMoBax uo6alruux sNaiH xliiraary, a raKox yperynroBaHHfl, rIpITaHb [poBeAeHHq

py6ox ra o[pr{n}oAHeHH, [oB'r3aHr4x 3 HI,IMI4 na6opin ilalalax B yMoBax Bo€HHoro

craHy.

2. O6rpyHryBaHHq seo6xitHocri npufiHflTTq aKTa

flpoerr rocraHoBz po:po6JreHo aiAnoniAHo Ao crarri l2l 3arouy Yxpainvr

<flpo npanoeHfi pexr,rM BoeHHoro craHy)), Yxa:y llperu4enra Yrpainra sia

24 Jrrc)roro 2022 poKy J\lb 64 <llpo BBeAeHH, BoeHHoro craHy B Yxpaini>,

3arBepAxeHoro 3axouoru Yxpainn eh 24 Jlrororo 2022 poKy J\b 2102-IX <Ilpo

BBSASHH, BoeHHoro craHy B YxpaiHi> (si slainarrara), rIyHKry 444 flnaHy

npiopurerHr4x piir Yptgy Ha 2021 pir, :arnep.uxeHpro po3nopqAxeHHqM Ka6iuery

Miuicrpio Yrpainu sia 24 6epe:nr 2021 poKy }lb 276, IKHM BH3HaqeHo

po:po6neHnx ra roAaHHq Ka6iuerosi Minicrpin Yxpaiuz rpoeKry rlocraHoBl4

Ka6inery Miuicrpin Yxpaiura nflpo 3arBepAxeHH, flpanun py6orc n licax Vxpaiuu>.

IliAroroeKa rpoeKTy nocraHoBr4 BI4KJIHKaHa neo6xiAnicto B ycraHosreHHi

eAprHtrx Br4Mor Ao scix licoxopucrynavin i sracHlaris ricis qoAo rtpoBeAeHux py6ox

s ricax Yrcpainr,r ra onpunloAHeHHq [oB'f,3aHplx 3 HIIMI4 na6opin AaHHx B yMoBax

BoeHHoro craHy 3 Meroro sa6eane.reHHq cra6ilrsoro SyurqioHyBaHH,

licorocno4apcrxoi raly:i, HeAonyqeHHfl 6e:nonoporHl4x exorori'{HLrx ra

erouorraiqsux BTpar ra gNairIHeHHs o6opouo:AarHocri AepxaB[, :a6esne']eHuq

36pofinrax Cun Yrp aitu, sificrxoao-qusimHl,Ix aAlainicrpaqifi ApoBaMLI rrailvBluktMLr

ra ri conaarepialarrau.

Ha Aasufi \ac [LrraHHq rrpoBe.qeHna py6ox e ricax perynrorcru Hacrynui

HopMarI,IBHo-rIpaBosi axru :

- flpanuna roriurueHHq qricHoro cKnaAy ricin, sarnep4xeui rocraHoBoro

Ka6iHery Minicrpin YxpaiHv eil 12 rpaBHq 2007 poKy J'{g724;

1. Mera



- Ilopa4ox cneqialrHoro Br4KoplrcraHHfl, ricoeux pecypcin, 3arBepAxesni,r

rrocraHoBoro Ka6iuery Minicrpin Yxpainu siA 23 rpanus 2007 poKy llb 761 (aaili -
Ilopr4ox cueqi alruoro BHKop r4cr aHtfl. liconux pecypc in) ;

- Ilpaazna py6ox roJroBHoro Kopr.rcryBaHHfl. B ripcrxux licax Kapnar,

3arBepAxeni nocraHoBoro Ka6inery Minicrpin Vxpainu r;ir,22 xoBrH, 2008 poKy

t\b 929;

- Ilpanuna py6ox roJroBHoro KopprcryBaH:as., aarnepAxeui HaKa3oM

lepxanHoro rorrairery ricoeoro rocrroAapcrBa Vxpainu 23 rpyAHq 2009 poKy

J\lb 364 3apeecrpoBaHr4M e MiHicrepcrni rocrurlii Vxpaiuz 26 ciwtq 2010 poKy 3a

N 85/17380 (Aani - llpaerana py6or rorloBHoro Kopl4crynannr).

Oxpelai 3 Burrle3a3Har{eHr4x HopMaruBHo-npaBoeux arris uicrsm cynepeunzai

HopMr4, a llpaerana py6ox roJroBHoro KopklcryBaHHq uorpe6yrorb BI43HaHHfl TaKVMV,

rr-(o Brparr4rr,r quHHicrr, y sn'r:xy g He eiAuoniAnicrro BI4MoraM crarri 38 Jlicosoro

KoAeKcy Yxpainu u1oAo ix sarnepAxeHH, rIeHrpzInbHHM opraHoM BnKonaeqoi BIraAla,

llo sa6esreqye SopuynaHHf, AepxasHoi uoriruxu y c$epi ricoaoro roctloAapcrBa.

BrcasaHi HopMarr,rBHo-rpaBosi axru 3arBepAxeui naafixe ninropn gectrutittt

roMy. 3a qefi uepio4:

- ni46ynracb cyrr€Bi sNaiHra y 3aKoHo4ancrni, uo perynrce ricosi ei4uoct'IuH,

3oKpeMa rrloAo oxopoHu, BnKopr4craH*fl i ni4rnopeHH, pocnl4HHoro ra rBapI'IHHoro

cniry, B pe3ynbrari qoro oxperrai HopMr4, y 3a3HaqeH[Ix BI4IrIe HopMarI4BHo-[paBoBI4x

axTax, BTparvnv qr,trHicrr, a oKpeMi - cyuepeqarb 3aKoHoAaBcrBy;

- 3pocna qacToTa Ta IIocnJrHnr4cb [poqBH HeIaTI4BHI4X [pI4pOAHl4X 
'BI4UI

eHacriAor sN,rin xrir\aary (rvraconi ocepeAKu xBopo6 ra po3MHoxeHHr ruxi4uzxin,

nicosi uoxexi rorqo);

- 3MeHrrrr4rracb crifiricrr ra xr.rrres4arHicrr ricosux eKocl,IcreM, pa3oM 3 TI4M,

oxpervri HopMarrrBr,r, uo BcraHoBJreni .IuHul4t\au HopMarI4BHo-npaBoBI'IMH aKTaMI'I,

o6l,rexyrorr ponb py6or Soplaynanna i o:4opoBJIeHHfl nicis y nzporqyaanni

3AopoBHx i npo4yxuBHr4x AepeBocraHis ra B yrlepeAxeHni yrnopeHHfl silnagy;

- orpzrvraHi pe3ynbrarr4 AocriAxesr uayxonqin ra npaxrurin uroAo

BrrpoBaAxeHH, y nicorocrroAapcbKy rIpaKTI,Iry nu6ipKoBllx i nocryuoBllx cllcreM

py6ox, MeroAis SoprraynaHHfl rrpupoAHl4x nicir, niAszuleHns ixnsoi crifixocri ra

rrocuJreHH fl 3axveHkrx i xopucHl4x BJlacrnsocrefi.
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Kpiu roto, rrr4HHr4Mr4 HopMarr4BHo-npaBoBI4MI4 aKTaMu .{irxo He Bperynrosani

rrr4TaHH.rr [poBeAeHHq iHruux py6or ra po6ir, nos'sgauux i uenon'fl3aHnx 3

BeAeHHqM ricoeoro rocnoAapcrBa.

3. OcnosHi rloJroxeHHq rpo€KTy aICTa

llpoerrorvr [ocraHoBr4 [poroHyerbcq 3arBepAplr]I llpanula py6ox e ricax

Yxpaiuu ra BHecrr4 sNaiHH Ao CauirapHux npaBl4n e ricax Yxpainz, 3arBepAxeHnx

rrocraHoBoro Ka6inery Minicrpin Vxpainu eia 27 rlrrrrHfl 1995 poKy l\b 555,

Ilopr4xy cneqialruoro Br4Kopr,rcra*Hfl riconux pecypcin ra llopr4xy eu4avi

cueqialruux 4o:nolin Ha Br4Kopr4craHtfl, ricosvx pecypcin, 3arBepAxeHplx

nocraHoBoro Ka6inery Minicrpin YxpaiHra sia 23 rpaBH, 2007 poKy lle 761,

AoAarKy Ao lloloxeHHf, upo na6opkt AaH:ax, qxi ui4lrrarorr orIpHnroAHeHHIo y

Sopui ni4xprarzx AaHr4x, 3arBepAxeHoro rocraHoBoro Ka6inery Miuicrpin Yrpainr

ei!,21 xonrnq 2015 poKy lle 835.

Kpiu roto, [po€KToM rrocraHoBn rrporroHy€Tbcfl BI,I3HarH TaKI4MH, IrIo BTpar]Inu

.rzHHicrr rocraHoBu Ka6iuery Minicrpin Yxpaiura nig 12 rpaurur- 2007 poKy Ns 724

uflpo 3arBepAxeHHr flpanun uolinruensr sxicsoro cKnaAy nicie) ra si.{ 22 xosrlas

2008 poKy J\lb 929 <flpo 3arBepAxeHHf, flpanur py6ox roJloBHoro KopI4cryBaHHq B

ripcrxux nicax Kapnao>.

4. Ilpanoni acrIeKTIr

y qifi csepi rpaBoBprx eiAuocuH Airorr Jlicosufi KoAeKc Yxpainra, 3aKoHH

Yxpainu <flpo rpl4poAHo-:anosiAHlafi SorA YxpaiHra>> ra uflpo :a6opouy Ha

npoBeAeHnr cyuinbHr4x py6ox y ripcrxrzx ,nl4lleBo-6yrconrlx licax KapuarclKoro

periony>, nocraHoBra Ka6inery Minicrpin Yxpairuu 27 rtrilHn 1995 poxy J\b 555

nllpo 3arBepAxeHHr Canirapnrax rpaBl4n B nicax Yrcpainu>>, BiA 23 rpaBH,

2007 po1y JYs 761 <flpo BperynroBaHHfl rrlrraHb rqoAo cueqialuroro BI4KopHcraHHq

ricosux pecypcin> ra nia 2l xoBrHq 2015 poxy J\|l 835 <flpo 3arBepAxeHH,

IloloxeHHfl rrpo ua6opra AaHvrx,qxi uiArsralorb orlpt'InroAHeHHro y Soprtai ei4xprarux

AaHHX).

5. @iuancoBo-eKoHotuique o6rpyuryBaHHr

Pearisaqir rroJroxeHb rrpoeKTy rlocraHoBn He norpe6ye nz4ileuHx

AoAarKoBIax roruriB AepxaBHoro ra naicqenHx 6roAxerin.

6. Ilosrqis raiurepecoBaHlrx cropin

Ilpoexr rocraHoBu norpe6y€ roroAxeHHf, : MinicrpoM 3axucry Aonxinilfl ra

rprrpoAHux pecypcin Yrpainn, MiuicrepcrBoM exouoruixu Yxpainu, MiHicrepcrBoM
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Siuancin Vxpaiuz, MinicrepcrBoM arpapnoi uoriruxu ra rlpoAoBoJlbcrBa Yxpainra,

MinicrepcrBoM po3Br4rKy rpoMaA, repuropifi ra inQpacrpyKrypl4 Yxpainra,

MinicrepcrBoM o6oponra Yrpaiuu, MinicrepcrBoM enyrpiutrix crpaB Vrpainz,

,{epxannoro clyx6oro YxpaiHz 3 rrr.rraHb reoge:ii, raprorpaQii ra KaAacrpy,

lepxannoro cnyx6oro VrpaiHra s HaA3Br4qafiuHx czryaqifi, [epxanHl4M areHrcrBoM

asroN,ro6iJrbHux aopir Yxpainu, flepxanHr,rM areHTcrBoM BoAHI4x pecypcie Yxpaiuu,

lepxaanoro eroloriquoro incneruiero YxpaiuH, Aruvrinicrpaqiero rpuKopAounoi

cryx6u Yxpainu, HauionanbHoro noniuiero Vxpainra, HauionanbHoro reapliero

Vxpainra, Cnyx6oro 6esnexr YxpaiHn m lepxaBHoro perynsropHoto cnyx6oro

Vxpainz.

uuSponoi eKcrlepra3Hllpoexr nocraHoBl4 norpe6ye npoBeAeHH{

Mi n icrepcrBoM IllaSponoi rpancSopulaqii Yxpain z.

MinicrepcrBoM rocrprqii Yrpainu.

flpoexr [ocraHoBl4 He

aainrepecoBaHprMl4 cropoHaMu.

Ilpoexr rocraHoBl4 norpe6ye [poBe.{eHHq upanonoi eKcrlepTrl3u

norpe6ye npoBeAeHH, xoucynsraqifi is

flpoexr nocraHoBra norpe6ye HanpaBJreHH, ao HaqioHaubHoro areHrcrBa 3

rruraHb gano6iraHHq xopyuqii An,

aHrr4Kopyuui fi uoi eKcrreprrr3l4.

Br,r3HaqeHH, Heo6xiAHocri npoBeAeHHq

flpoexr [ocraHoBr4 He crocyerbcq rII4TaHb SyHxqionyBaHH, l,Iicqesoro

caMoBpf,AyBaHHr, rrpaB Ta inrepecin repnropianbHl4x rpoMaA, Naicqeeoro ra

periouanrHoro po3Br4rKy, coqiamHo-rpyAonoi c$ep:a, rrpaB oci6 s ineaniAHicrro,

SynruiouyBaHHq i sacrocyBaHHq yrpaiHcmoi nlosla ,K AepxasHoi.

Ilpoexr rocraHoBl4 He norpe6ye po3rnqAy Hayxonuu xouirerout

Haqionanuroi pa4Ia YrpaiHu 3 rII4raHb po3BI4rKy HayKH i rexnonorifi.

iltts rpoMaAcbKoro o6ronopenHr npoeKT rlocraHoBu posnriuleno

ooiqifiuonry ne6cafiri lepxlicarenrcrna (https://forest.gov.ua).

Ouiurca siAnosilHocri

npoexri [ocraHoBl4 ni4cyrHi rIoJIoxeHHf, Iqo crocylorbc, go6os'qsaHl

Yxpaiuu y c$epi enponeficbKlrx iHrerpaqifi; rpaB ra cno6o4, rapaHroBaHr'Ix

KoHseHrliero upo 3axr4cr rrpaB nroAHHI4 i ocHoeonoJloxHl'Ix cso6oA; BIrJII4Batorb Ha

sa6egueqeHnx pienvx rpaB ra MoxJlIasocrefi xinox i qorosixie; uicrrrb pI43t{KI4

Br{r4HeHH, xopynqifinnx npaBorropy[reHb ra rlpaBorlopy[IeHb, rtoB'r3aHzx 3

xopynqi erc ; crBoprororr n iAc r aBpr Anfl AI4c Kplarrai naqii.

HA

7.

v



Ilpoexr rrocraHoBz He rrorpe6ye npoBeAeHHq rpoMa4crxoi aHTl4Kopynqifiuoi,

aHr?rArrcKpurtinaqifi HoI ra reHAepHo-rlpaBonoi excueprl'I3l4.

8. llpornos pesy"rrrrarin

Ilpoexr [ocraHoBr4 3a rrpeAMeroM npaBoBoro perynroBaHHq He MarI4Me

Brrnr4By Ha pr4HKoBe cepeAoBr4qe, ga6egue.{eHHq 3axl4cry rlpaB Ta inrepecia

cy6'exrin rocnoAaproBaHHq, rpoMaAflH i 4epxanu; po3BLITox periouie, niAevueHHs

qv 3HHxeHHq cnpoMoxnocri repuropianbHl4x rpoMaA; pI4HoK nparli, pinens

gafiuqrocri uaceleHHr; tpoMaAcbKe :4opoe'r, noKpaueHHq qI4 noriprueuHq craHy

a4opon'r HaceJreHH s. a6o fioro oKpeMr4x rpy[; exoloriro ra HaBKoJITIITIHc npl4poAHe

cepeAoBr4rue, o6cgr rrpnpoAHlrx pecypcin, pineur sa6py4neunx arnaocSepHoro

nonirpa, BoAr{, 3eMeJrb, 3oKpeMa 3a6pyAHeHHq yrBopeHVMkI ni4xo4anau, inuri

cycuimni eiAHocuHla.

3araepAxeHHq €Ar{Horo HopMarr4BHo-rlpaBoBoro aKTy lnfl perynrcBaHHf,

rrpoBeAeHHq ncix nnAie py6or crpr4qrrMe SopuynaHHrc upanonoi ocHoBI4 BeAeHH,

ricoeoro rocnoAapcrBa Ha rrprlHrlranax na6ruxeuoro Ao rlplapoAt4 licinuuqrna,

3MeHrreHnrc o6cqria cyuinuro-nicoci.{Hoi czcreuu py6oK, repexoAy B ynpauiuui

licauu ra licoxopucryBaHui ua 3aca4r cr€LIloro po3BI4TKy, BperynrcBaHHro rIIlTaHb

rrpoBeAeHH, iHrunx py6or ra po6it, [oB'f3aHI,Ix i ne nos'qgauux 3 BeAeHHTM

ricosoro rocfloAapcrBa.

flpuirrurmrq npo€KTy rrocraHoBu .{o3Bonr4Tb BperyntoBarn rlpoBeAeHns eciN,{a

licoroprrcryBaqaMu i eracHlrKaMu nicie py6ox e ricax Yxpaiuu ra orpunroAHeHH,

nos'q3aHux 3 HtrMr4 Ha6opin AaHux B yMoBax BoeHHoro craHy 3 Merorc ga6esneqeHHq

cra6i6soro QynruioHyBaHHs ricorocuo4apcxoi ralysi, HeAorlylqeHHf,

6esuoeoporHl,lx exorori'IHlax ra eronoNli'{Hllx BTpar

o6opouo:AarHocri AepxaBH.

Ta eltiqueuua

3aiHrepecoBaHa

cropoHa

Bnrus peanisaqii

AKTA HA

:aiurepecoBaHy

cropoHy

lloqcHeHHx ouixynaHoro Brtnl,I BY

Jlicoxopzcrynaui flosurrsHzfi
BIIJI14 B

PerynronaHH{ npoBeAeHHfl ecix elaAie

py6ox Ha 3aca4ax cr€uloro po3BI{rKy 3

ypaxyBaHH{M rIpI4pOAHLlx yMOB,

qilronoro npl43HaqeHH.s, nicopocn vHHLtx

yMoB, IropoAHoro cxnaAy licin, a raKox

Synrqifi, sxi soHu Bl4KoHyrorb.

flpone4ennr py6or s ricax Yxpainu ra

orrpr4nloAHeHH, [oB'fl3aHrx 3 HI4MI4



na6opin AaHI4x B yMoBax BoeHHoro craHy

3 Meroro sa6e:ue.IeHHq cra6ilrsoro

SyHxrIioHyBaHHq ricorocuo4apcsxoi

rary:i, HeAorIytqeHH, 6e:nonoporH t4x

exoloriqs vrx ra exosorraiqHux BTpar ra

sNairrHeHur o6opoHo3AarHocri 4epxanrl.

f,epxaea flosurzsHufi
BTIJI}IB

Yui$ircauis ra BcraHoBneHHf,

rporleAyp npv3HaqeHH, ra rIpoBeAeHH,

py6orc s ricax Yrpaiur,r i::acrocyBaHHqM

flpr,rHl-(I4rlis Ha6rlaxeHux Ao npI4poAI4

nicisHlallrBa B yMoBax uo6antHux sN4iH

xniuary.
YperynrcBaHHq fII,ITaHb [poBeAeH Hq

py6ox ra orIpI4nrcAHeHHq [oB'r3aHl4x 3

HLrMr4 Ha6opin AaHI4x B yMoBax BoeHHoro

cTaHy 3 MeTOto HeAorlylqeHHt

6e:nonoporHl4x eroloriqHl4x ra

eroHoMi.IHLIx BTpar ra sN,IiqHeHHfl

o6oponos4aruocri AepxaBH.

Iorona
riconux

flepxanuoro areHTcrBa

pecypcin Yrcpaiuu

2023 p.

IOpifi EOJIOXOBEIIb
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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

«Деякі питання здійснення рубок в лісах України» (далі – проект акта)

І. Визначення проблеми

Статтею 70 Лісового кодексу України визначено, що заготівля деревини

здійснюється  при  використанні  лісових  ресурсів  у  порядку  рубок  головного

користування, що проводяться в стиглих і перестійних деревостанах.

Деревина  заготовляється  також  під  час  здійснення  лісогосподарських

заходів, не пов'язаних з використанням лісових ресурсів (поліпшення якісного

складу  лісів),  та  під  час  проведення  інших  заходів  (розчищення  лісових

ділянок, вкритих лісовою рослинністю, у зв'язку з будівництвом гідровузлів,

трубопроводів, шляхів тощо).

Заготівля деревини в порядку проведення рубок головного користування,

а  також  інших  рубок,  пов'язаних  із  веденням  лісового  господарства,

проводиться  власниками  лісів  і  постійними  лісокористувачами,  яким  у

встановленому порядку надано це право.

Ці Правила встановлюють вимоги до заготівлі деревини під час:

здійснення спеціального використання лісових ресурсів у порядку рубок

головного користування;

здійснення  лісогосподарських  заходів,  спрямованих  на  підвищення

стійкості та продуктивності деревостанів, збереження біорізноманіття в лісах,

їх  оздоровлення  і  посилення  захисних,  санітарно-гігієнічних,  оздоровчих  та

інших функцій, шляхом проведення рубок формування і оздоровлення лісів;

проведення  рубок,  пов’язаних  з  необхідністю  оборони  держави  та  її

безпеки, а також інших рубок та робіт, пов’язаних і непов’язаних з веденням

лісового господарства.

Підготовка проєкту акта викликана необхідністю в установленні єдиних

вимог до всіх лісокористувачів і власників лісів щодо проведення рубок в лісах

України та оприлюднення пов’язаних з ними наборів даних в умовах воєнного

стану  з  метою  забезпечення  стабільного  функціонування  лісогосподарської

галузі,  недопущення  безповоротних  екологічних  та  економічних  втрат  та

зміцнення  обороноздатності  держави,  забезпечення  Збройних  Сил  України,

військово-цивільних адміністрацій дровами паливними та лісоматеріалами

На  даний  час  питання  проведення  рубок  в  лісах  регулюють  наступні

нормативно-правові акти:

-  Правила  поліпшення  якісного  складу  лісів,  затверджені  постановою

Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724;

-  Порядок  спеціального  використання  лісових  ресурсів,  затверджений

постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 року № 761 (далі –

Порядок спеціального використання лісових ресурсів);

-  Правила  рубок  головного  користування  в  гірських  лісах  Карпат,

затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 22 жовтня 2008 року

№ 929;

-  Правила  рубок  головного  користування,  затверджені  наказом

Державного  комітету  лісового  господарства  України  23  грудня  2009  року



№ 364 зареєстрованим в  Міністерстві юстиції України 26 січня 2010 року за

№ 85/17380 (далі – Правила рубок головного користування).

Окремі з вищезазначених нормативно-правових актів містять суперечливі

норми, а Правила рубок головного користування потребують визнання такими,

що втратили чинність, у зв’язку з не відповідністю вимогам статті 38 Лісового

кодексу України щодо їх затвердження центральним органом виконавчої влади,

що забезпечує формування державної політики у сфері лісового господарства.

Вказані нормативно-правові акти затверджені майже півтори десятиліття

тому. За цей період:

- відбулись суттєві зміни у законодавстві, що регулює лісові відносини,

зокрема щодо охорони, використання і відтворення рослинного та тваринного

світу, в результаті чого окремі норми, у зазначених вище нормативно-правових

актах, втратили чинність, а окремі – суперечать законодавству;

-  зросла  частота  та  посилились  прояви  негативних  природних  явищ

внаслідок  змін  клімату  (масові  осередки  хвороб  та  розмноження  шкідників,

лісові пожежі, наслідки військових дій тощо);

- зменшилась стійкість та життєздатність лісових екосистем, разом з тим,

окремі  нормативи,  що  встановлені  чинними  нормативно-правовими  актами,

обмежують  роль  рубок  формування  і  оздоровлення  лісів  у  вирощуванні

здорових і продуктивних деревостанів та в упередженні утворення відпаду;

-  отримані  результати  досліджень  науковців  та  практиків  щодо

впровадження  у  лісогосподарську  практику  вибіркових  і  поступових  систем

рубок,  методів  формування  природних  лісів,  підвищення  їхньої  стійкості  та

посилення захисних і корисних властивостей.

Крім того, чинними нормативно-правовими актами чітко не врегульовані

питання  проведення  інших  рубок  та  робіт,  пов’язаних  і  непов’язаних  з

веденням  лісового  господарства та  питання  проведення  рубок  в  умовах

воєнного стану.

Проєктом  постанови  пропонується  затвердити  Правила  рубок  в  лісах

України та внести зміни до Санітарних правил в лісах України, затверджених

постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  27  липня  1995  року  №  555,

Порядку  спеціального  використання  лісових  ресурсів  та  Порядку  видачі

спеціальних  дозволів  на  використання  лісових  ресурсів,  затверджених

постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  23  травня  2007  року  №  761,

додатку  до  Положення  про  набори  даних,  які  підлягають  оприлюдненню  у

формі відкритих даних, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України

від 21 жовтня 2015 року № 835.

Крім того, проєктом постанови пропонується визнати такими, що втратили

чинність постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724

«Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів» та від 22 жовтня

2008 року № 929 «Про затвердження Правил рубок головного користування в

гірських лісах Карпат».

На  виконання  пункту  549  Плану  пріорітетних  дій  Уряду  на  2023  рік,

затвердженого  розпорядженням  Кабінету  Міністрів  України  від  14  березня

2023 р. № 221-р, Держлісагентство розробило цей проект акта.
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Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив
Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни +

Держава +

Суб’єкти господарювання, +

в тому числі суб’єкти малого підприємництва +

ІI. Цілі державного регулювання

В  основу  рубок  головного  користування  покладено  дотримання

принципів  безперервного,  невиснажливого  і  раціонального  використання

лісових  ресурсів,  збереження  умов  відтворення  високопродуктивних  стійких

деревостанів, їх екологічних та інших корисних властивостей лісів.

Залежно  від  категорії  лісів,  лісорослинних  умов,  біологічних

особливостей  деревних порід,  складу  і  структури деревостанів,  наявності  та

стану  підросту  господарсько  цінних  порід  та  інших  особливостей  лісових

ділянок  застосовуються  вибіркова,  поступова,  комбінована  або  суцільна

системи рубок головного користування.

Правила поліпшення якісного складу лісів визначають основні вимоги до

здійснення лісогосподарських заходів, спрямованих на підвищення стійкості та

продуктивності  деревостанів,  збереження  біорізноманіття  лісів,  їх

оздоровлення і посилення захисних, санітарно-гігієнічних, оздоровчих та інших

функцій шляхом проведення рубок формування і оздоровлення лісів. 

Під  час  проведення  рубок  формування  і  оздоровлення  лісів

застосовуються такі рубки: догляду, санітарні, лісовідновні, переформування,

пов'язані з реконструкцією, ландшафтні.

Рубки формування і  оздоровлення лісів проводяться  способами,  що не

викликають  ерозії  ґрунтів,  пошкодження  дерев,  які  залишаються  для

подальшого росту, виключають можливість негативного впливу на стан лісів та

водоймищ, забезпечують поступове відтворення і формування лісів, близьких

до природних, постійне підтримання стійкості деревостанів.

Проект акта визначає такі цілі державного регулювання:

впорядкування процедури проведення рубок в лісах України на єдиними

правилами та всіма без виключення лісокористувачами та власниками лісів, в

тому числі встановлення чіткої та прозорої процедури проведення рубок в лісах

України в період воєнного стану.

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи
Опис альтернативи

Альтернатива 1 –

збереження status 

quo

Альтернатива є неприйнятною – не відповідає положенню, 

визначеному статтею 70 Лісового кодексу України 

Альтернатива 2 –

прийняття проекту 

акта

Обраний спосіб встановлює єдині умови проведення рубок в лісах 

України за єдиними правилами всіма без виключення 

лісокористувачами та власниками лісів, а також встановлює чіткі 
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та прозорі процедури проведення рубок в лісах України в період 

воєнного стану.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1 – 

збереження 

ситуації, яка існує 

на цей час

Відсутні Неможливість якісно здійснювати 

використання лісових ресурсів з 

урахування змін в нормативно-правових 

актах

Альтернатива 2 – 

прийняття проекту 

акта

Встановлення єдиного 

підходу до використання

лісових ресурсів

Відсутні

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян 

Вид

альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 – 

збереження ситуації, 

яка існує на цей час 

Відсутні Правова 

неврегульованість 

проведення рубок, які 

здійснюють установи та 

організації різного 

підпорядкування 

призводить до 

негативного сприйняття

громадскістю самого 

принципу ведення 

лісового господарства, 

як наслідок, виникають 

суспільні обмеження 

щодо проведення рубок,

що спричиняє 

погіршення екологічної 

ситуації в лісових 

екосистемах і в країні в 

цілому

Альтернатива 2 – 

прийняття проекту 

акта

Прийняття проекту акта матиме позитивний 

вплив – чітке унормування проведення 

рубок на всій території України і всіма без 

виключення лісокористувачами 

 Відсутні 

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом

Кількість суб’єктів 

господарювання (власники лісів,

постійні лісокористувачі), що 

підпадають під дію 

регулювання, одиниць

відсутні 507* відсутні відсутні 507*
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Питома вага групи у загальній 

кількості, відсотків
Х 100 Х Х 100

* – дані отримані на підставі державного статистичного спостереження № 3-лг (річна)

«Звіт про відтворення та захист лісів» за 2022 рік.

Вид

альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 

– збереження 

ситуації, яка 

існує на цей 

час  

Відсутні Проведення рубок в лісах 

України за різними 

правилами, частина з яких 

втратила чинність 

Альтернатива 2 

– прийняття 

проекту аката  

Раціональне використання лісових 

ресурсів, підвищення їх екологічного 

та ресурсного потенціалу, проведення 

рубок на основі встановлених правил, 

які є обов’язковими у сфері ведення 

лісового господарства

Витрати на ознайомлення із 

проектом регуляторного акта, 

затвердження внутрішніх 

документів розрахунково 

складуть 314,08 грн на одного 

суб’єкта господарювання 

(39,26 грн  х  8 год)

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат,

гривень
Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб’єктів господарювання 

великого і середнього підприємництва  згідно з додатком 2 до 

Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 

11 таблиці «Витрати на одного суб’єкта господарювання великого

і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії 

регуляторного акта»)

0 

Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб’єктів господарювання 

великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до 

Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 

11 таблиці «Витрати на одного суб’єкта господарювання великого

і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії 

регуляторного акта»)

1433147,04

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу

досягнення цілей

Враховуючи вищенаведені позитивні та негативні сторони альтернативних

способів досягнення мети, доцільно прийняти розроблений проект акта.

Рейтинг результа-

тивності

(досягнення цілей

під час вирішення

проблеми)

Бал

результа-тивності

(за чотири-

бальною системою

оцінки)

Коментарі щодо присвоєння відповідного бала

Альтернатива 1 1 Проблеми продовжуватимуть існувати 

Альтернатива 2 3 Основні цілі державного регулювання будуть 

досягнуті 
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Рейтинг

результативност

і

Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування

відповідного місця

альтернативи у

рейтингу

Альтернатива 1

збереження 

ситуації, яка 

існує на цей 

час 

Проведення рубок в лісах

України за різними 

правилами, частина з 

яких втратила чинність

Проблема продовжує

існувати, що не 

забезпечить 

досягнення 

поставленої мети

Альтернатива 2

прийняття 

проекту акта 

Прийняття проекту акта

матиме позитивний 

вплив – раціональне 

використання лісових 

ресурсів, підвищення їх

екологічного та 

ресурсного потенціалу, 

проведення рубок на 

основі встановлених 

правил, які є 

обов’язковими у сфері 

ведення лісового 

господарства

Витрати на ознайомлення

із проектом 

регуляторного акта, 

затвердження внутрішніх

документів розрахунково 

складуть  314,08 грн на 

одного суб’єкта 

господарювання                

(39,26 грн * 8 год )

Буде встановлений 

єдиний підхід             

до проведення рубок 

в лісах України, що 

повністю  

забезпечить 

досягнення 

поставленої мети

Рейтинг

Аргументи щодо переваги

обраної альтернативи/причини

відмови від альтернативи

Оцінка ризику зовнішніх

чинників на дію

запропонованого

регуляторного акта

Альтернатива 1

Збереження  ситуації,

яка існує на цей час

Проблема продовжує існувати Відсутній

Альтернатива 2

Прийняття прийняття 

проекту акта 

Повністю забезпечить вирішення

проблеми

Відсутній

V.  Механізми  та  заходи,  які  забезпечать  розв’язання  визначеної

проблеми

Затвердження нормативно-правового акту дозволить урегулювати рубки в

лісах  України  шляхом  унормування  їх  обсягів  у  відповідності з  нормами

діючого на сьогодні законодавства, що сприятиме формуванню правової основи

для  ведення  лісового  господарства  на  принципах  наближеного  до  природи

лісівництва.

Проект  акта  оприлюднений  на  офіційному  веб-сайті  Міндовкілля  і

Держлісагентства.

Для  впровадження  та  виконання  вимог  регуляторного  акта  органам

державної влади не потрібно додаткових витрат з бюджету.

Причини, які могли би заважати впровадженню проекту акта, відсутні.
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Заподіяння  шкоди  державі, суб’єктам  господарювання  або

громадянам  від  дії  норм  акта  не  передбачається,  а  тому  характеристика

механізму повної або часткової її компенсації не визначалась.

Суб’єктам  господарювання  необхідно  ознайомитися  із  регуляторним

актом, затвердити необхідні внутрішні документи та дотримуватись матеріалів

лісовпорядкування. 

VI.  Оцінка  виконання  вимог  регуляторного  акта  залежно  від

ресурсів,  якими  розпоряджаються  органи  виконавчої  влади  чи  органи

місцевого  самоврядування,  фізичні  та  юридичні  особи,  які  повинні

проваджувати або виконувати ці вимоги

 Здійснення  додаткових  фінансових  витрат  з  державного  бюджету  та

місцевих бюджетів  на виконання вимог проеєкту акта для органів виконавчої

влади,  органів  місцевого  самоврядування,  фізичних  та  юридичних  осіб  не

передбачається (розрахунки витрат наведені в Додатках 2 та 3 до Методики).

Дія проекту акта не поширюється на суб’єктів малого підприємництва, у

звязку з цим м-тест не проводився.

Прийняття  проекту  акта  не  передбачає  утворення  державних  структур

управління  і  не  потребує  додаткових  матеріальних  та  інших  витрат  з  боку

держави.

Вимоги  регуляторного  акту  будуть  впроваджуватися  постійними

лісокористувачами та Держлісагентством:

Витрати

на одного суб’єкта господарювання, які виникають внаслідок дії регуляторного

акта

Порядковий

номер

Витрати За перший рік За п’ять років

1 Витрати на придбання основних фондів,

обладнання та приладів, сервісне 

обслуговування, навчання/підвищення 

кваліфікації персоналу тощо, гривень

0 0

2 Податки та збори (зміна розміру 

податків/зборів, виникнення 

необхідності у сплаті податків/зборів), 

гривень

0 0

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, 

підготовкою та поданням звітності 

державним органам, гривень

0

0

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням 

заходів державного нагляду (контролю) 

(перевірок, штрафних санкцій, 

виконання рішень/ приписів тощо), 

гривень

0 0

5 Витрати на отримання адміністративних

послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, 

атестатів, погоджень, висновків, 

проведення незалежних/обов’язкових 

0 0
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експертиз, сертифікації,

атестації тощо) та інших послуг 

(проведення наукових, інших експертиз,

страхування тощо), гривень

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, 

канцелярські товари тощо), гривень
0 0

7 Витрати, пов’язані із наймом 

додаткового персоналу, гривень
0 0

8 Інше (уточнити), гривень:

витрати на ознайомлення з проектом 

акта

3 дні х 8 год. х 3 чол (директор, 

головний лісничий, начальник відділу 

лісового господарства) х 39,26 грн * =

2826,72 2826,72 

9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 

6 + 7 + 8), гривень
2826,72 2826,72 

10 Кількість суб’єктів господарювання, на 

яких буде поширено регулювання, 

одиниць

507 од. 507 од.

11 Сумарні витрати суб’єктів 

господарювання, на виконання 

регулювання (вартість регулювання) 

(рядок 9 х рядок 10), гривень

1433147,04 1433147,04 

*відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» мінімальна

заробітна плата  у погодинному розмірі становить 39,26 гривень

Витрати Держлісагентства, 

які виникають внаслідок дії регуляторного акта
Процедура

регулювання

суб’єктів

великого і

середнього

підприємництва

(розрахунок на

одного типового

суб’єкта

господарювання)

Планові

витрати

часу на

процедуру

, год.

Вартість

часу

співробіт-

ника органу

державної

влади

відповідної

категорії

(заробітна

плата)

Оцінка

кількості

процедур за

рік, що

припадають

на одного

суб’єкта

Оцінка

кількості

суб’єктів,

що підпа-

дають під

дію

процедури

регулюва -

ння

Витрати на

адміністрування

регулювання*

(за рік), гривень

1. Облік суб’єкта 

господарювання, 

що перебуває у 

сфері 

регулювання

0 0 0 0 0

2. Поточний 

контроль за 

суб’єктом 

господарювання, 

що перебуває у 

сфері 

регулювання, у 

тому числі:

8 95,17 грн 1 507 386009,52
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камеральні

виїзні

3. Підготовка, 

затвердження та 

опрацювання 

одного окремого 

акта про 

порушення вимог 

регулювання

0 0 0 0 0

4. Реалізація 

одного окремого 

рішення щодо 

порушення вимог 

регулювання

0 0 0 0 0

5. Оскарження 

одного окремого 

рішення 

суб’єктами 

господарювання

0 0 0 0 0

6. Підготовка 

звітності за 

результатами 

регулювання

8 95,17 грн 1 507 386009,52

Разом за рік 16 95,17 1 507 772019,04

Сумарно за п’ять 

років

80 95,17 1 507 3860095,2

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Термін дії  регуляторного акта,  який розроблений відповідно до діючих

норм Лісового кодексу України, необмежений. Зміна строку дії регуляторного

акта можлива в разі зміни законодавчих актів України вищої юридичної сили. 

Регуляторний акт набирає чинності після його офіційного оприлюднення.

VIII. Визначення показників результативності регуляторного акта

Прогнозними  значеннями  показників  результативності  регуляторного

акта є:

розмір  надходжень  до  державного  та  місцевих  бюджетів  і  державних

цільових фондів, пов'язаних з дією акта – не передбачається;

розмір  коштів  і  час,  що  витрачатимуться  суб'єктами  господарювання

та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта;

кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюється дія акта – 507; 

рівень поінформованості суб’єктів господарювання з основних положень

регуляторного акта –  середній (проекту акта  та аналіз  регуляторного впливу

акта розміщується на офіційних веб-сайтах Міндовкілля і Держлісагентства).

Показниками результативності проекту акта є:

обсяги проведення рубок в лісах України;

кількість  проведених  заходів  контролю  щодо  стану  дотримання

суб’єктами господарювання вимог лісового законодавства;
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кількість  звернень/скарг  від суб’єктів господарювання,  пов’язаних

із дією регуляторного акта.

IX.  Визначення  заходів,  за  допомогою  яких  здійснюватиметься

відстеження результативності дії регуляторного акта

Базове  відстеження  результативності  дії  регуляторного  акта

здійснюватиметься через 1 рік після набрання чинності регуляторного акта, але

не  пізніше  дня,  з  якого  починається  проведення  повторного  відстеження

результативності цього акта.

Повторне  відстеження  результативності  дії  регуляторного  акта

здійснюється  через  рік  після  набрання  чинності  регуляторного  акту,  але  не

пізніше 2  років  з  дня  набрання чинності  цим актом.  У процесі  відстеження

встановлюється  кількісне  та  якісне  значення  для  кожного  показника

результативності,  визначеного  під  час  проведення  аналізу  впливу

регуляторного акта.

Періодичні  відстеження  результативності  регуляторного  акта

здійснюються  раз  на  кожні  три  роки  починаючи з  дня  закінчення  заходів  з

повторного відстеження результативності цього акта.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид  даних,  за  допомогою  яких  здійснюватиметься  відстеження

результативності – статистичні.

У  разі  виявлення  неврегульованих  та  проблемних  моментів  шляхом

проведення  аналізу  показників  дії  цього  акта,  ці  моменти  буде  виправлено

шляхом внесенням відповідних змін.

Т.в.о. Голови Державного агентства 

лісових ресурсів України Віктор СМАЛЬ
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